
ročník XIII / 2003
v prodeji od 28.3.

cena 5 Kč

číslo 6
BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

číslo 7 vyjde 11.4., uzávěrka 2.4.

▲ Své jednadvacáté narozeniny
oslavil taneční soubor Radost
15. března velkolepou taneční
show v havířovském Kulturním
domě Leoše Janáčka

Více čtěte na str. 10 

LETNÍ ČAS
přichází...

Nezapomeňte, že ze soboty 29.
na neděli 30. března se mění čas!
Budeme posouvat hodinové ručič-
ky - tentokrát dopředu o celou ho-
dinu. Ve 2 hodiny v neděli se
posouvá čas na 3 hodiny.

SETKÁNÍ
STAROSTŮ

18. března se sešli na jednání 
v Bohumíně starostové šestnácti
obcí okresu Karviná.

Tyto obce vytvářejí Svaz obcí
Karvinska a tato setkání se usku-
tečňují pravidelně každý měsíc,
vždy v jiné obci. Přibližně jednou za
rok role hostitele připadne na Bo-
humín. Na těchto schůzkách si
starostové vyměňují své zkuše-
nosti, jednají o záležitostech, které
se týkají nejen jejich obce, ale i ce-
lého regionu.

Tentokrát se mj. hovořilo o vý-
voji bezpečnosti za rok 2002 v okre-
se Karviná (o tom informoval plk.
Heran, ředitel policie okresu Kar-
viná) a o záměru vybudování prů-
myslové zóny v Dolní Lutyni, při-
čemž Svaz vyjádřil svou podporu
přípravě této průmyslové zóny. Na
programu byly také aktuální pro-
blémy v legislativě týkající se
obcí a snaha o pomoc poslanců 
z okresu Karviná a některé organi-
zační záležitosti Svazu obcí (audit,
výsledek hospodaření apod.).

Starostové se také shodli v ná-
zoru na rostoucí byrokracii ze stra-
ny státu vůči obcím. IM

▲ Hostitelem pravidelného setkání starostů šestnácti obcí našeho
okresu, sdružených ve Svazu obcí Karvinska, byl tentokrát Bohumín

Po roční prodlevě se občané městských částí opět setkají se zá-
stupci radnice. Podzimní termín roku 2002 byl záměrně vypuštěn
kvůli volbám do zastupitelstva města. Setkání se uskuteční v jed-
notlivých městských částech takto:
ppoonndděěllíí  77..44..

v 16.00 hod. v městské části PUDLOV - restaurace U Kanárka,
v 17.30 hod. v městské části VRBICE - restaurace U Zvonu,

úútteerrýý  88..44..
v 16.00 hod. v městské části ZÁBLATÍ - sokolovna,
v 17.30 hod. v městské části SKŘEČOŇ - základní škola,

ččttvvrrtteekk  1100..44..
v 16.00 hod. v městské části STARÝ BOHUMÍN - sokolovna,
v 17.30 hod. v městské části ŠUNYCHL - restaurace U Chlebíka

Mimo jiné se bude diskutovat o rozvojových aktivitách na území
města, o nakládání s městským rozpočtem (investice, bytový fond), ale
i o řešení konkrétních problémů městských částí
ZZVVEEMMEE  VVÁÁSS  SSRRDDEEČČNNĚĚ  NNAA  TTAATTOO  JJAARRNNÍÍ  SSEETTKKÁÁNNÍÍ..  

PPOOZZVVÁÁNNKKAA nnaa  sseettkkáánníí
oobbččaannůů  ss  vveeddeenníímm  mměěssttaa

STAROSTA MĚSTA BOHUMÍNA ODESLAL V MINULÝCH DNECH
STANOVISKO K ZÁMĚRU PŘEDSTAVITELŮ MORAVSKOSLEZSKÉHO
KRAJE NA ZRUŠENÍ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY PRVNÍ POMOCI V BOHUMÍNĚ. 

V dopise se uvádí, že návrh měs-
to považuje za neuvážený a nesys-
témový. Realizací tohoto kroku by
došlo k zásadnímu snížení dostup-
nosti pohotovostní lékařské péče pro
občany města s vážným rizikem po-
škození jejich zdraví. Poukazuje na
to, že tato služba má být někde
ponechána v nezměněném rozsahu,
zatímco jinde má být zcela zrušena. 

Starosta se vyjádřil, že mno-
hem korektnější a vhodnější by
byl postup uplatněný v některých
jiných krajích, např. poskytnutí
finančních prostředků, které vyna-
kládá stát na zajištění LSPP (lé-
kařská služba první pomoci) přímo
konkrétním obcím, které by se
znalostí místních podmínek samy
zajiš
ovaly potřebný rozsah této
služby a vyjednávaly se zástupci
místních lékařů. 

Hana Porebská, tisková mluvčí

ODMÍTÁME ZRUŠENÍ
lékařské služby první pomoci!
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RADA MĚSTA

Rada města 19. března projednala všechny
materiály, jež budou předloženy zastupitelstvu
města (konat se bude 26. března, informace na-
jdou čtenáři v příštím čísle). Další část progra-
mu byla věnována záležitostem v kompetenci
rady města a z těch jsme vybrali:

■■ MAJÍ OBČANÉ MĚSTA DOSTATEK
INFORMACÍ?
Vedoucí správního odboru p. Krejzek předložil

radě města hodnocení zdrojů, ze kterých může
veřejnost získávat informace o dění ve městě, a
to nejen o přípravě koncepcí a výhledových
záměrů, ale i o aktuálnostech všedního dne.
K „nejmasovějším“ mediím patří OKO a tele-
vizní informační kanál. Zejména mezi mladší
generací si získávají oblibu internetové strán-
ky a služba E-info.

Pravidelným čtenářům Oka možná neuniklo,
že v loňském roce vyšlo 23 čísel, z toho dvě 
v rozšířeném vydání 24 stran. Děkujeme za ná-
měty a články občanů, které přispívají k pe-
strosti obsahu. „Cizích“ příspěvků bylo v r.
2002 celkem 509 (47,2%), tradičně převládaly
dopisy se sportovní tématikou. Redakční tvorba
tvořila 343 článků (31,8%). Věříme, že se čtená-
řům líbil seriál fotografa Petra Piechowicze Amer-
ické vertikály. Své zkušenosti ze světa obsahoval 
i Příběh jedné Au-pair. Dětem je určen kreslený ko-
miks autora Tomáše Richtera a z ohlasů víme, že je
oblíben i Průvodce bohumínskou nemocnicí.
Potěšilo by nás, kdyby nám občané zasílali
častěji své náměty do rubriky Líbí-nelíbí.

Na televizním informačním kanálu (TIK)
bylo odvysíláno 52 obrazových zpravodajství 
s celkovým počtem 512 reportáží. Diskutovalo
se a občané mohli posílat v přímém přenosu
dotazy na téma: Dnešní mládež, Volby 2002,
Komunální volby (2 díly), Údržba ve městě,
Bezpečnost ve městě, Strategický plán města,
Vyúčtování služeb 2001. Nevýhodou „bohumín-
ské televize“ je její ohraničenost - sledování
je umožněno pouze občanům bydlícím v centru
města, ostatní si mohou v knihovně půjčit
videokazety s nahrávkami. 

Internetové stránky města nalezneme na adre-
sách www.mesto-bohumin.cz a www.mubo.cz.
Týdně navštíví web asi 1 300 uživatelů. Nově
byla zavedena rubrika „Co, kdy, kde v Bohu-
míně“, zpřehledněn seznam publikovaných a
aktualizovaných článků, přidán seznam aktuál-
ních tiskových zpráv, zajímavostí a tipů, zpro-
vozněn seznam firem, služeb a podniků v Bo-
humíně (ve spolupráci s městskou knihovnou),
objevují se zde ankety, pravidelně je aktualizován
seznam volných nebytových prostor, od nového
volebního období jsou zveřejněna usnesení za-
stupitelstva.

Zdrojem informací mohou být dále vývěsní
skříňky, kterých je ve městě celkem 13, tis-
kové zprávy v denním tisku, setkání s občany 
v městských částech (tradicí je jarní a podzimní
termín), hovory s mládeží ve školách.

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
■■ TEPELNÁ REGULACE PŘINÁŠÍ OVOCE

Za přítomnosti nového ředitele a.s. BM servis
Ing. Vetchého a vedoucí majetkového odboru
MěÚ Ing. Drdové byl hodnocen efekt tepelné
regulace městských domů. Ta byla provedena 
v r. 2001 u 26 městských domů (celkem 72 čísel
popisných), jež jsou vytápěny z pěti okruhů
blokových kotelen. Cílem bylo dosažení snížení
spotřeby a hospodárnějšího využití dodávané
tepelné energie. Investiční akce byla provedena
za 2,6 mil. Kč, z toho 2,2 mil. Kč se podařilo
získat dotací. A jaký je výsledek? Před regulací
bylo do těchto 26 domů dodáno do ústředního
topení 19 780 GJ tepelné energie, po regulaci
bylo do stejných domů dodáno pouze 13 96l GJ
tepelné energie. Rozdíl tedy činí 5 819 GJ
energie a při průměrné ceně 381,85 Kč/lGJ
bylo dosaženo úspory 1 661 tis. Kč (63% z vlo-
žené počáteční investice). Podle investiční kon-
cepce města je zahájení další etapy tepelné re-
gulace domů plánováno na r. 2004.

■■ SLEVA Z NÁJMU BYTŮ
Nájemníci domu čp. 690 na ul. Čs. armády

požádali radu města o snížení nájmu bytu.
Důvodem je probíhající rekonstrukce soused-
ního objektu čp. 689, kde zejména při bou-
racích pracích dochází ke zvýšené hlučnosti.
Rada tomuto požadavku nevyhověla, protože
veškeré práce jsou podle smlouvy se stavební
firmou prováděny v pracovních dnech v době
od 7.00 do 17.00 hod. a oproti předešlému
stavu se perspektivně jedná o výrazné vy-
lepšení situace v celé lokalitě. V roce 2001
byla prováděna rozsáhlá rekonstrukce obytného
domu čp. 690 a nájemníkům okolních domů
nebylo rovněž kompenzováno přechodné snížení
komfortu bydlení, by� v tomto případě byly práce
prováděny i ve dnech pracovního klidu.

■■ HISTORICKÉ CENTRUM
STARÉHO BOHUMÍNA
Na přelomu let 2001-2002 se začala připravo-

vat urbanistická studie Historického centra
Starého Bohumína. Základní koncepce a výsled-
ky studie byly představeny členům zastupitelst-
va města i občanům koncem dubna loňského
roku. K vypracované studii mohla veřejnost 
i dotčené orgány státní správy podávat při-
pomínky, čehož využilo celkem 13 orgánů stát-

ní správy a organizací a jeden občan. Ke vzne-
seným připomínkám přijala rada města sta-
novisko a uložila stavebnímu odboru dopraco-
vat urbanistickou studii Historického centra do
podoby konceptu regulačního plánu.

■■ OSOBNOST ROKU 2002
Již podruhé bude mít naše město své „osob-

nosti“, které se významnou měrou podílejí na
rozvoji v oblasti sportu, kultury a zájmové čin-
nosti. Poprvé se vyhodnocení konalo v loňském
roce, letos schválila rada města udělení ocenění
podle návrhů komise kultury a komise sportu a
navíc schválila udělení dvou mimořádných cen.
Výsledky mají být překvapením, konkrétní
jména se dozvíme až na slavnostním vyhodno-
cení 23. dubna od 18.00 hod. v sále bohumín-
ského kina, které bude ukončeno koncertem
zpěvačky Petry Janů.

Hosty na jednání rady města byli ředitelé
příspěvkových organizací města p. Foltyn (Bo-
humínské sportovní centrum), Mgr. Leparová
(Knihovna) a p. Mertová (Kulturní agentura Ra-
dost), kteří hovořili o dalších cílech a výhledech
činnosti příspěvkových organizací.

Rada rovněž přijala rezignaci p. Františka
Krejzka na funkci vedoucího správního odboru.
Zdravotní důvody mu nedovolují zastávat tuto
náročnou práci, můžeme se ale těšit na to, že
se od dubna opět stane redaktorem našich
městských novin OKO (stávající redaktorka Bc.
Molnárová podala výpově�). 

Ing. Dagmar FIALOVÁ, tajemnice MěÚ

Rada města na svém zasedání hodnotila 

také zdroje, ze kterých může veřejnost získávat

informace o dění v Bohumíně

Upozornění pro brance
Odvody branců v souladu se zákonem

218/1999 Sb. pro ročníky 1984 a starší neod-
vedené budou letos pro města Bohumín a
Rychvald probíhat v odvodním středisku Ma-
gistrátu města Ostravy na ul. Nádražní 44 ve
dnech 21. - 23.5. 2003 od 8.00 hod. Bližší
informace na tel: 596 092 161.

Eva Koltunová

Cílem ekologické studie je zpra-
cování podkladů pro změnu územ-
ního plánu obce Dolní Lutyně,
rozsah a vymezení území je dáno
nákresem, který provedla Agentu-
ra ochrany přírody v Ostravě.
Studie, kterou vypracuje firma
GHE, bude řešit ekologickou zátěž
území při umístění investice ve
dvou krajních variantách, a to pro
automobilový průmysl a pro vybu-
dování elektrotechnického parku. 

Při zpracování ekologické studie
bude využito informací o zátěži úze-
mí z dříve umístěných projektů 
v Kolíně (PSA) a v Pardubicích (Pa-
nasonic), zapracují se do ní také již
před časem zpracované dokumenty
související s přípravou stavby dál-
nice D 47. Rozpracovaný dokument
také musí posoudit komise, studii
bude konzultovat s Ústavem Ekolo-
gie krajiny Brno. 

Zástupci města poté oba doku-
menty, tj. zpracovanou ekologickou
studii spolu se studií proveditel-
nosti, předloží Ministerstvu život-
ního prostředí, které by mělo vydat
stanovisko k souhlasu s vynětím
půdy z půdního fondu. Následovat
budou změny v územních plánech
Bohumína a Dolní Lutyně a klasická
dokumentace pro zahájení stavby,
tj. územní rozhodnutí a stavební
povolení. Se samotnou stavbou se
počítá zhruba v roce 2004.

Rozvojová lokalita v Dolní Luty-
ni s celkovou rozlohou až 225 hek-
tarů by mohla představovat po

Nošovicích druhou strategickou
zónu v Moravskoslezském kraji pro
dosud neznámého investora, kte-
rý využije celou plochu. I když se
celá lokalita nachází na území
Dolní Lutyně, má významný vliv
na území Bohumína z hlediska do-
pravního napojení, napojení na tech-
nickou infrastrukturu a v nepo-
slední řadě také na zaměstnanost. 

Celou záležitost bude projedná-
vat také rada a zastupitelstvo Kraj-
ského úřadu, o jehož pomoc při
řešení této záležitosti město Bohu-
mín jako zástupce obou zaintereso-
vaných území požádalo.

Přípravuje se EKOLOGICKÁ STUDIE
průmyslové zóny Dolní Lutyně-Letiště

Průmyslová zóna se nachází 
v katastrálním území Dolní Luty-
ně, v rovinatém území, v údolní
nivě řeky Olše. Na západě a jiho-
západě hraničí s územím města
Bohumína, části katastrálního úze-
mí Skřečoň, a na severovýchodě
těsně navazuje na zástavbu katas-
trálního území Věřňovic, místní
části Dolní Lutyně. Lokalita je
navržena převážně na zeměděl-
ské půdě a dvou lesních poros-
tech.

Na řešené ploše se nenachází
žádná zástavba, kromě čtyř vojen-
ských bunkrů a jednoho seníku.
Většina pozemků pro plánovanou
průmyslovou zónu je ve vlastnictví
České republiky ve správě Pozem-
kového fondu ČR. Lesní pozemky
jsou také ve vlastnictví České re-
publiky, ve správě Lesů ČR.

Hana POREBSKÁ,
tisková mluvčí

Před několika dny proběhlo na Městském úřadě v Bohumíně další jed-
nání k problematice výstavby průmyslové zóny Dolní Lutyně-Letiště,
konkrétně k přípravě ekologické studie v dané lokalitě. Zúčastnili se ho
starosta města Bohumína Ing. Petr Vícha, vedoucí stavebního odboru Měst-
ského úřadu v Bohumíně Ing. Jan Rozsypal, zástupce starosty Dolní
Lutyně Bc. Jan Fismol spolu s vedoucí stavebního odboru Obecního úřadu
v Dolní Lutyni Ing. Vandou Sajdlovou, přítomni byli rovněž zástupci firem
GHE a Regionální kanceláře Karviná. 

Připomínáme všem občanům, že v sobotu 5. dubna
proběhne další svoz nebezpečné složky komunál-
ního odpadu.

Mezi sbíraný odpad stále patří: autobaterie, zářivky, televizory, ledničky,
zbytky barev, olejové filtry, motorové oleje, textil znečištěný olejem, obaly
spotřební chemie, pneumatiky osobních aut, léky, monočlánky. Upozorňu-
jeme, že jiný druh odpadu, než je uveden ve specifikaci, nelze odebírat.
Potřebné informace týkající se nakládání s komunálním odpadem najdou
občané v odpadovém kalendáři na rok 2003. 

Případné dotazy a informace sdělí pracovník Městského úřadu Bohu-
mín, odboru životního prostředí a služeb, tel. 596 092 154.

Nebezpečné odpady vás mohou skutečně ohrozit, využijte proto tohoto
svozu odpadu po zimní přestávce a přineste do pojízdné sběrny své
nebezpečné odpady, aby mohly být ekologickým způsobem zlikvidovány. 

Věříme, že svozu nebezpečných odpadů využijete. Další sběr a svoz
nebezpečných odpadů proběhne 14. června 2003.

Odbor životního prostředí a služeb

Svoz nebezpečných
odpadů 5. dubna!

Celkem bylo distribuováno 4000
anketních lístků prostřednictvím
městských novin OKO, škol a kul-
turních organizací ve městě. Do
ankety se během 14 dnů zapojilo
126 občanů, nominováno bylo
celkem 104 firem. Anketa byla
slosovatelná a š
astní výherci p.
Josef SKOKAN ze Záblatí a p.
Lucie FARBAROVÁ z Nového Bo-

humína byli odměněni potravi-
novými dárkovými koši. Oběma
výhercům blahopřejeme.

Ve druhém kole ankety bude z no-
minovaných firem sestaven anketní
lístek, který bude distribuován do
firem na území města Bohumína. 
V tomto kole mohou hlasovat pod-
nikatelé o tom, kdo z těchto nomi-
novaných firem si zaslouží titul
Podnikatel roku.

Firmy budou opět rozčleněny do
4 kategorií, v každé kategorii může
být udělen pouze jeden hlas, při-
čemž podnikatelské subjekty nemo-
hou dát hlas samy sobě. Anketa je
opět slosovatelná, výherci obdrží
kazetu s kvalitním archivním vínem.

Kategorie:
I. Obchod a prodej
II. Služby a řemesla
III. Pohostinství a gastronomie
IV. Firmy nad 25 zaměstnanců
2. kolo ankety bude probíhat od

26.3. až 7.4.2003, slavnostní vy-
hlášení výsledků ankety a předání
cen vítězům v každé kategorii
proběhne 23. dubna v kině K.A.R.
společně s vyhlášením výsledků
ankety Osobnost roku 2002.

Ing. Martina BIELANOVÁ,
vedoucí organizačního odboru

PODNIKATEL ROKU
- začíná 2. kolo ankety

Minulý týden jsme uzavřeli 1. kolo ankety o nejúspěšnější podnikatele
roku 2002, ve kterém občané Bohumína nominovali ty společnosti a pod-
nikatele, které mají v oblibě a s jejichž výrobky a službami jsou spokojeni.

Od 1.1.2003 je v platnosti
zákon č. 119/2002 Sb. o zbraních
a střelivu z března loňského roku.
V souladu se zněním § 69 je
umožněno beztrestně zbavit se
ilegálně držených zbraní.

Učinit tak mohou osoby, které
bez povolení přechovávají zbraně
nebo hlavní část této zbraně kate-
gorií A, B, C, pokud ve lhůtě 6
měsíců ode dne nabytí účinnosti
zákona tuto zbraň nebo hlavní část
zbraně dobrovolně předají do
úschovy, kterémukoli útvaru policie,
ten o převzetí vydá potvrzení.

Ten, kdo odevzdal zbraň nebo
odevzdá, může ve lhůtě dvou
měsíců od jejího odevzdání do
úschovy, požádat o vydání přís-
lušných dokladů, opravňujících
jej k držení této zbraně nebo
hlavní části zbraně.

pprap. Zlatuše VIAČKOVÁ,
tisková mluvčí PČR

Nelegálně drženou
zbraň můžete

beztrestně odevzdat



4

● 7.3. hlídka
městské policie
na náměstí T. G.
Masaryka při ře-
šení dopravního
přestupku na-
byla u řidiče podezření na požití
alkoholických nápojů. Věc byla
předána PČR.
● V ranních hodinách 10.3. byl za-
držen chovanec na útěku, který byl
předán zpět do DDÚ v Šunychlu. 
● V odpoledních hodinách téhož
dne se podařilo díky kamerovému
monitorovacímu systému zadržet
osobu, která zcizila u České spoři-
telny v Bohumíně jízdní kolo. To
bylo vráceno majiteli.
● Ve večerních hodinách 11.3. byl
oznámen ve dvou případech hořící
kontejner. Obě události se podařily
i za spolupráce občanů zvládnout a
kontejnery uhasit.
● 16.3. byl oznámen z DDÚ útěk
pěti chovanců, které se podařilo
hlídkám MP v rozpětí cca dvou ho-
din zadržet a vrátit zpět do ústavu.

Roman Honysz,
zástupce ředitele MP

Maják městské policie
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Městská policie: ✆✆ 156, 
596 092 285, 724 029 960

Licitace bytů
■ Byt o rozloze 1+2, kat. II., č. b.
1 v 1. NP na ul. 9. května 902.
Celková plocha bytu činí 66,20 m2.
Prohlídka bytu proběhla 25.3.2003.
Licitace se koná 31. března 2003
v 16.00 hod. 
■ Byt o velikosti 1+1, kat. IV., č.
b. 2 v 1. NP na ul. Štefánikově
414. Celková plocha bytu je 37,50
m2. Prohlídka bytu byla 27.3.2003.
Licitace se koná 31. března 2003
v 16.15 hod.

Obě licitace se konají v budově
MěÚ v Bohumíně, č. dveří 243 (pů-
vodní č. dveří 32). Bližší informace
získáte na bytovém oddělení č.
dv. 119 nebo telefonicky na čísle
596 092 199. 

Na oddělení sociálně-právní ochrany dětí
odboru sociálního Městského úřadu v Bohu-
míně se obracejí rodiče, kteří nezvládají
výchovu svých nezletilých dětí - děti chodí za
školu, páchají trestnou činnost. Jednoduše ře-
čeno - rodiče na ně „nestačí“. Rodiče v mno-
hých případech chtějí danou situaci řešit.

Na druhé straně poskytujeme pomoc dětem,
jejichž rodiče jim nedokázali vytvořit vhodné
rodinné zázemí. Jedná se o děti zanedbané,
týrané nebo pohlavně zneužívané. Tyto děti
nemohou vyrůstat u svých rodičů. Mají však
právo na to, aby prožily svůj život v relativním
klidu a spokojenosti. Proto se naše oddělení
snaží tyto děti umístit do ústavních zařízení, kde
mají možnost vyrůstat sice bez rodinného
zázemí, ale v určité harmonii.

Další skupinou dětí, kterým naše oddělení
poskytuje pomoc, jsou děti mentálně nebo
tělesně postižené. Jejich rodiče pro jejich

postižení výchovu nezvládají nebo nechtějí o ně
pečovat. Ve většině případů však jejich sociální
zázemí neodpovídá tomu, aby se mohli o své
postižené dítě starat.

Dítě, které nemůže z nějakého důvodu vyrů-
stat ve své rodině nejprve musí projít dětským
diagnostickým ústavem, kde je dítě zdiagnos-
tikováno a poté zařazeno do zařízení, které
odpovídá jeho věku, rozumovým schopnostem
a charakteru osobnosti.

Kojenecké ústavy - sem se umís�ují děti od 
0 do 1 roku věku, jedná se jak o děti zdravé, tak
o děti nějakým způsobem postižené. 

Dětské domovy pro děti od 1 do 3 let - sem
přicházejí děti z kojeneckých ústavů po dosažení
1 roku věku.

Dětské domovy pro děti od 3 do 18 let - 
v těchto zařízeních jsou umístěny děti této věko-
vé kategorie, děti bez vážnějších výchovných pro-
blémů a děti schopné navštěvovat základní školu.

Zvláštní školy internátní - v těchto zařízeních
jsou děti s výchovnými problémy, které navště-
vují zvláštní školu.

Výchovné ústavy - pro děti s vážnějšími
výchovnými problémy, děti páchající trestnou
činnost.

Zvláštní postavení zde mají ústavy sociální
péče, kam jsou umís�ovány děti s různým men-
tálním nebo tělesným postižením.

Hlavním úkolem našeho oddělení je však
napomáhaní rodině k tomu, aby plnila všechny
své základní funkce a jejich dítě mohlo vyrůs-
tat v plnohodnotném rodinném prostředí. Je
však nutné zdůraznit, že umístění dítěte do
ústavního zařízení je až ta poslední možnost
řešení problému dítěte a rodiny. 

Lucie KABOTOVÁ, DiS.,
Barbora PENSIMUSOVÁ, DiS., sociální odbor,

oddělení sociálně-právní ochrany dětí

Sociálně-právní ochrana dětí a ústavní zařízení

18. března proběhla v prosto-
rách MěÚ Bohumín poutavá před-
náška na téma Zakládání okras-
ných zahrad a jejich údržba.

Přednášející Ing. Kristián Körner
seznámil v názorných ukázkách
fotografií posluchače se základními
principy a úskalími při zakládání a
údržbě okrasných zahrad, s využi-
telností rostlin v zahradách, inspi-
roval ukázkami fotografií zahrad 
z tuzemska i zahraničí (Polsko, Ně-
mecko, Holandsko).

Všichni milovníci zeleně a zahrá-
dek jsou srdečně zváni na 7. jarní

Přednáška o zakládání
okrasných zahrad

prodejní zahradnickou výstavu do
zahradnictví Körner ve dnech 1.- 4.
května od 9 do 17 hodin.

MěÚ Bohumín připravuje pro
veřejnost ve spolupráci s Ing.
Körnerem další ze série předná-
šek, tentokráte na téma Putování
za květenou Nového Zélandu. 

-bm-

Přednáška o zakládání okrasných
zahrad posluchače zaujala

Zajímalo nás: 
Ankety patří k oblíbeným rub-

rikám nejen v bohumínském OKU,
ale i v jiných médiích. Naše interne-
tové stránky www.mesto-bohumin.cz
nabízí hned několik anketních otá-
zek, na které máme možnost od-
povědět. My se te� pokusíme
ohlédnout za již skončenými anke-
tami a prezentovat ve stručnosti
jejich výsledky: 

Na otázku „Uvítali byste v Bohu-
míně malou divadelní scénu?“
odpovědělo celkem 41 občanů. Pro
se vyjádřilo 68,3%, proti 19,5% 
a zbytek neměl vyhraněný názor. 

Zajímavé byly odpovědi na
otázku, zdali jsme spokojeni s na-
bídkou služeb ve městě, kde se
zapojilo celkem 78 respondentů.
S odpovědí „Myslím, že zde někte-
ré služby chybí“ se ztotožnilo

52,6% občanů, nespokojeno je
38,5% a spokojenost vyslovilo 9%
respondentů.

Mediálně laděná otázka byla na
téma odkud nejčastěji čerpáte

JAK ODPOVÍDÁTE V ANKETÁCH...
informace o městě. Shodný počet
- celkem 31,7% - měly webové
stránky města a městské noviny
OKO, T.I.K. jako informačního pro-
středku využívá 15% a služby 
E-info 10,3%. I zde se zapojil
velký vzorek respondentů, a to 97.

redakce

Chcete zdarma psa?
V útulku pro psy (v bývalých kasárnách v Šunychlu) je k dnešnímu dni

18 psů, kteří čekají na své nové majitele. K dispozici jsou malé i velké
rasy a bez přehánění konstatujeme, že je z čeho vybírat.

Pokud si vyberete psa z útulku, dostanete jej zdarma a ještě jste po
dva roky osvobozeni od poplatku za takto získaného zvířecího přítele.
Využijte této možnosti a zaje�te si prohlédnout a vybrat „nového člena
rodiny“ do útulku v Šunychlu. Provozní doba je v pondělí, úterý, čtvrtek,
pátek od 14.30 do 16.00 hod. a v neděli od 13.00 do 18.00 hod. 

Odbor životního prostředí a služeb

▲ OŠETŘOVATELSKÉ ODDĚLENÍ Nemocnice s poliklinikou v Bohu-
míně pečuje o pacienty po úrazech, ochrnuté po mozkových pří-
hodách i chronicky nemocné, kteří nejsou schopni vykonávat běžné
životní úkony. Oddělení má celkem 60 lůžek a stejně jako ostatní
oddělení nemocnice disponuje několika nadstandardně vybavenými
pokoji. Za „nadstandardní“ se dá považovat i vstřícný, laskavý a lidský
přístup sester a lékařů k různě postiženým pacientům. 

Za mnohé, kteří poznali, že na ošetřovatelském oddělení je 
o jejich blízké více než dobře postaráno, oceňuje práci celého
kolektivu paní Jana RAKICOVÁ, která nám do redakce napsala: 

„Děkuji celému kolektivu sester a staniční sestře paní Fialové
za obětavou péči, kterou poskytly mé mamince. Vřelé díky patří
také panu primáři MUDr. Staňkovi. Do dalších dnů - pracovních 
i soukromých přeji hodně úspěchů, hlavně síly a trpělivosti.“

Pokud jsou zcela bez příjmů
nebo jejich příjmy jsou nedosta-
tečné k zabezpečení výživy, ostat-
ních základních osobních potřeb a
nezbytných nákladů na domác-
nost, můžou podat žádost o dávky
sociální péče na sociálním odbo-
ru Městského úřadu Bohumín.

Dávku sociální péče lze přiznat
občanům, kteří jsou v pracovním
nebo obdobném vztahu nebo vyko-
návají samostatnou výdělečnou
činnost a nebo jsou v evidenci
uchazečů o zaměstnání na úřadu
práce.

K žádosti o dávku sociální péče
je nutno doložit: občanský průkaz,
rozhodnutí z úřadu práce o přiznání
či nepřiznání hmotného zabezpe-

čení. Pokud byli v evidenci i před
nástupem na základní vojenskou
službu, pak jen doloží doklad, že
jsou stále v evidenci na úřadu
práce, vojenskou knížku, náklady
na domácnost.

Občané, kteří ukončili základní
vojenskou službu a nastoupí
ihned do zaměstnání mohou také
požádat o dávku sociální péče for-
mou jednorázového peněžitého
příspěvku.

Tato dávka je určena k za-
bezpečení výživy, ostatních zá-
kladních osobních potřeb a nezbyt-
ných nákladů na domácnost, a to
pouze na překlenutí doby, než ob-
drží první mzdu od svého zaměst-
navatele. K žádosti o jednorázovou
dávku je nutno doložit: občanský
průkaz, pracovní smlouvu, vojen-
skou knížku a náklady na domác-
nost. 

sociální odbor 

CO DĚLAT PO UKONČENÍ
ZÁKLADNÍ VOJENSKÉ SLUŽBY?
Informace sociálního odboru pro vojáky
Pro některé mladé muže nastává doba, kdy se ocitli v situaci: a co dál...?

Ekonomická situace však není růžová a najít pro tyto mladé lidi zaměstnání
je problém. Proto přinášíme informace o tom, co je třeba dělat, nenalez-
nou-li zaměstnání.

ČSSD spolu s lidovci prosadili v parlamentu v loň-
ském roce reformu veřejné správy spíše lze říci defor-
mu. Následky tohoto kroku ponesou občané mnoho let.
Začátkem roku byly zrušeny fungující okresní úřady,
výkon státní správy byl předán na pověřené obce a na
krajské úřady. Nyní máme na Karvinsku pět menších
okresních úřadů. Bývalé vedení
okresního úřadu v čele s před-
nostou, ale není bez práce.
Vznikl další nový Úřad pro věci
majetkové státu, kde jsou velmi
dobře zabezpečeni a nestrádají.
Paradoxem přitom je, že zůstalo
mnoho okresních institucí napří-
klad Okresní správa sociálního zabezpečení, Okresní
soudy, atd. A co to stojí daňové poplatníky, kolik stálo
obce zřízení nových kanceláří, přijetí dalších úředníků?
To vládu nezajímá, dluhy se mohou zvyšovat do
nekonečna, zaplatí je někdo jiný. 

Bohužel reformou nastaly změny nejen ve státní
správě, ale i ve zdravotnictví a sociální oblasti. 
V našem městě má dojít k rušení lékařské služby
první pomoci. Reformou se stát zbavil záchranné
služby, lékařské pohotovosti, okresních nemocnic,
které patřily pod okresní úřady a předal je na kraje.
Finanční prostředky na jejich provoz ministerstvo
však zkrátilo. Nemocnice dokonce předalo krajům 

s dluhy. A jak šalomounsky rozhodla ministryně
zdravotnictví? Kraje a
 si zaplatí audity nemocnic a
ministerstvo pak snad rozhodne, co s dluhy dál.
Rozumný člověk nevěří, ale pravda je taková.

Kdyby vás zajímalo jestli se snížil počet úředníků na
ministerstvech, když vše předali na kraje, tak vás mohu
ujistit, že je tomu právě naopak. Ještě, že Bohumín má

zástupce ve Výboru pro sociální
politiku a zdravotnictví Parlamen-
tu České republiky pana Alfréda
Michalíka. Ten jako poslanec
určitě dohlédne na to, aby 
v tomto oboru nastal pořádek.

Pokud krajské zastupitelst-
vo, jehož je členem pan staros-

ta, rozhodne o zrušení lékařských pohotovostí, může
Městský úřad Bohumín hradit tuto službu občanům ze
svých zdrojů. Když se našly finance na vybudování
Aquaparku, může radnice uvolnit prostředky i na
zdraví občanů. Město Bohumín vlastní nemocnici,
která může pohotovost v noci a o sobotách a nedělích
nahradit. Rychlá záchranná služba v případech
ohrožující život bude fungovat i nadále. Doufám, že
nově opravená budova v kasárnách bude využita ve
prospěch občanů například pro rozšíření domova
důchodců, který zde má již své prostory.

Jitka KOCIANOVÁ, předsedkyně ODS Bohumín

Zrušení lékařské
pohotovosti

v našem městě?

Zadáno politickým stranám

...tradiční veliko-
noční prodejní vý-

stava „Jaro v K.A.R.“ se uskuteční
17. dubna? Ani letos nebude chybět
prodej dekorativních předmětů, me-
doviny, kraslic, pomlázek... I vy si
zde můžete zkusit uplést pomlázky,
namalovat kraslice nebo se třeba
jen nechejte inspirovat svátečními
vazbami suchých i živých květin.

Víte, že…
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2. část
4) SOCIÁLNÍ

POLITIKA
ZAMĚSTNANOST, VĚDA A VÝZKUM, ŠKOLSTVÍ,
KULTURA, INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE

Závazky, které souvisejí s Evropskou sociální
chartou (revidovaná 1996), zejména v oblasti
ochrany práce a dále Evropská úmluva o sociální a
lékařské pomoci a Evropský zákoník sociálního
zabezpečení, jsou pro nás přínosem a i částečným
návratem k jistotám po roce 1989. Je třeba ale
současně upozornit na to, že řada cílů sociální char-
ty je zatím pouze deklaratorní povahy a že právě
tato oblast je terčem útoků kritiků EU zprava ve
snaze přiblížit EU liberálnímu americkému modelu. 

Sporná bude také reakce soukromého sek-
toru na vyšší ochranu práce - jenom převzetí
unijních standardů při dodržování bezpečnosti a
ochrany zdraví při práci může vyvolat náklady
podle některých odhadů až 50 mld. Kč. ČR má
kvalifikovanou pracovní sílu, to uznávají i zahra-
niční investoři, politika levné pracovní síly jako
nástroj podpory konkurenceschopnosti není v EU
udržitelná. Máme, vzhledem ke kvalitě pracovní
síly předpoklady snižovat nezaměstnanost, ovšem
k tomu nám nepomůže EU a vláda efektivní progra-
my na snižování nezaměstnanosti nenabízí. Také
ocenění práce je nezbytným předpokladem (čisté
mzdy v ČR jsou asi čtvrtinové oproti Německu).
Základem ale musí být vývoj produktivity práce. 

Rozsah závazné evropské legislativy v oblasti
vědy, vzdělávání a kultury není velký, jsou respek-
továny tradice a možnosti jednotlivých zemí. EU
má za cíl uspět v tvrdé konkurenci s ostatními
světovými centry, proto má podpora vědy a ino-
vací zelenou. Obecné úkoly EU jsou v přijatelné

nevyvolá zhoršení v této oblasti. Chceme-li se
uplatnit v EU zvyšováním podílu sofistikované
produkce, je třeba zkvalitnit proporce ve vzdělá-
vacím procesu, klást důraz na vyšší adaptabilitu a
celoživotní zaměstnanost.
5. DOPRAVA, ENERGETIKA, PRŮMYSLOVÁ

POLITIKA, HOSPODÁŘSKÁ SOUTĚŽ, 
MALÉ A STŘEDNÍ PODNIKY
V oblasti dopravy je to především problém tzv.

kabotáží u silničních dopravců (zajištění dopravy
nákladů a osob v rámci vnitrostátní přepravy), 
i když jde jen asi o 2% přepravních výkonů. Také
zde jsme byli přinuceni k ústupku (na 5 let) a vše
se z hlediska kvotace a liberalizace trhů auto-
dopravců řeší až v rámci bilaterálních vztahů (prob-
lémem je opět především Německo, kterým vedou

Zadáno politickým stranám

DO EVROPSKÉ
UNIE - ano či ne?

pro nás nejfrekventovanější trasy). V železniční do-
pravě nedochází k omezením jako u dopravy silnič-
ní. V oblasti lodní dopravy bude uvolnění přínosem,
ovšem pro ČR z pohledu váhy tohoto druhu dopra-
vy okrajovým. Po vstupu do EU se s posílením
transitního charakteru ČR výrazněji projeví
přílišná orientace na silniční dopravu, zaostalost
železniční dopravy a zpoždění ve výstavbě měst-
ských okruhů a dálničních obchvatů a tahů. 

Dílčí přínos mají programy na zvýšení kon-
kurence schopnosti domácího průmyslu (certi-
fikace, standardizační proces, podpora nehmot-
ných investic), podpůrné programy pro malé a
střední podniky jsou z části financovány z před-
vstupní pomoci. Na odvětví naší ekonomiky bude
mít vstup do EU různý dopad. Členství v EU
nepochybně zkomplikuje život energie či hut-
nictví. Např. hutnictví vyrábí příliš mnoho oceli,
podniky jsou ve špatné finanční situaci s nízkou
produktivitou. Restrukturalizace v této oblasti
je nutností. Strukturální koncepce se ale pod
tlakem antidumpingových opatření přizpůsobuje
EU, i když se nejedná o komunitární právo. Uvol-
nění trhu s elektřinou a plynu, tj. přechod od
dosavadního monopolu, nebude bez rizik. Přis-
toupení na evropské pojetí liberalizace trhů 
s energetikou těžko přitom bude mít příznivý
dopad u malých spotřebitelů. Obdobně je
sporný pouze dvouletý odklad na zvýšení povin-
ných nouzových zásob ropy. Nemálo problémů
jistě přinese výsledná podoba plánu restruktu-
ralizace ocelářství, zejména pokud čerpání
peněz na rozvoj postižených regionů bude
narážet na nepřipravenost projektů. 

- pokračování příště- MěV KSČMV 
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br
ic

e 
Za

dá
no

 p
ol

iti
ck

ým
 s

tr
an

ám
 re

da
kc

e 
do

 te
xt

u 
ne

za
sa

hu
je

 a
 n

ep
ro

vá
dí

 ú
pr

av
y.

podobě - tlak na navýšení výdajů na výzkum,
vývoj a inovace (3% HDP), posílení mobility ve
vzdělávání, nediskriminační přístup k vzdělání a
perspektivní zlepšení situace v oblasti vzájem-
ného uznávání kvalifikace, normy v oblasti ochra-
ny kulturního dědictví, účast na komunitárních
programech (Euratom, Socrates, Leonardo) a
ochrana před amerikanizací v televizní a filmové
tvorbě. Větší pozornost by měla být věnována i
podpoře menšinových kultur, jejichž váha se ve
sjednoceném evropském prostoru může zvyšo-
vat. Hlavním problémem budou spíše domácí
legislativní a ekonomické možnosti realizace
těchto cílů, včetně regulativu pro vícezdrojové
financování této oblasti. Samotný vstup do EU

Zvláště pak ve smrkových po-
rostech narůstá v posledních
letech nebezpečí napadení kůrov-
cem. Základní obranou proti
šíření tohoto škůdce je okamžité
odtěžení a vyvezení z lesa napa-
dených stromů. Napadený strom
se projevuje tak, že povrch půdy
kolem kmene je pokryt intensivně
opadajícím zeleným jehličím, kmen
roní pryskyřicí, později opadá kůra
a často dochází ke zrezivění zbytku
jehličí v koruně stromu.

K základním úkolům prevence
proti kůrovci patří po letošních
zimních vichřicích i neprodlené
zpracování a vyvezení z lesa
vývratů stromů.

Povinnosti majitele lesa k likvi-
daci kůrovcem napadených a ohro-
žených smrkových stromů ukládá
lesní zákon. V případě zanedbání
včasné likvidace napadených stro-
mů je pak zbytečně nutno provést
nákladnější asanaci. A to v počá-
tečním stavu vývoje kůrovce (vajíč-
ko, larva) odkorněním, v pokroči-
lejším stadiu (kukla, brouk) odkor-
něním a chemickým postřikem. 

Majitelé lesa mají k odborné
radě a pomoci k dispozici Odbor-
ného lesního hospodáře (OLH),
jehož činnost pro soukromé maji-
tele lesa nadále vykonává Ing.
Jiří Czernek, 739 95 Bystřice nad
Olší čp. 1110. Pro rychlé spojení
je nejlepší telefonní kontakt na
čísle 558 352 953. Terénní kontakt-
ní místa jsou činná vždy od 10 do
16 hod., a to každé 3. pondělí ve
Středisku kulturních služeb v Petř-
valdě vedle pošty (přízemí dv. č. 2)
a 4. pondělí v zasedacích prosto-
rách Městského úřadu v Rychvaldě. 

Ing. Jiří CZERNEK, 
Odborný lesní hospodář

Informace majitelům lesa
S končícím zimním obdobím je nutné v lesích věnovat zvýšenou

pozornost jejich zdravotnímu stavu, a to nejlépe průzkumní terénní
pochůzkou majitele lesa ve svém lesním majetku. 

▲ 10. března se konala v městské knihovně další přednáška Mgr. 
Freitaga přibližující výraznou osobnost našeho státu - Jana Masaryka.

Byl ministrem zahraničních věcí, schopným a oblíbeným člověkem.
Jeho záhadná sebevražda proto i po letech vyvolává různé dohady. 

ZAHRÁDKÁŘI BILANCOVALI
Dvacet let společné práce vzpomněli na výroční

členské schůzi 9. března členové ZO Českého zahrád-
kářského svazu „U benzinové pumpy“ v Bohumíně.
Organizace patří již dlouhá léta k nejlepším zájmovým
organizacím a svou příkladnou prací postupně získává
stále nové členy, kterých má dnes 86.

Členové obhospodařují 3,04 ha pozemku, z toho je
2,28 ha v zahrádkářských osadách. V jejich čele stojí
dlouholetý a zkušený zahrádkář Ing. Josef Žáček. Každo-

ročně mají v ZO ČZS v plánu péči o zeleň ve svém okolí
a zúčastňují se brigád a různých prací.

Středem pozornosti zahrádkářů této organizace 
i nadále bude produkce kvalitního ovoce, zeleniny,
hlavně česneku a cibule nejen pro vlastní potřebu, ale
i pro zpestření nabídky na našem trhu. Výbor ZO klade
nemalý důraz na zvyšování odborné úrovně svých členů.
Proto pro ně do budoucna hodlá zajistit přednášky zná-
mých odborníků, exkurze a zájezdy. Letos bude zorgani-
zován jednodenní zájezd do Polska.

Alois RUMÁNEK

Kulturní agentura Radost 
uspořádala pro děti během jarních
prázdnin zábavné odpoledne 
spojené s promítáním a zajímavými
soutěžemi. Po celou dobu děti 
skvěle bavili tři klauni ▼

OZNÁMENÍ o vyhlášení výběrového řízení na místo
vedoucího úředníka podle zákona 312/2002 Sb.

Druh práce: VEDOUCÍ SPRÁVNÍHO ODBORU
Městského úřadu v Bohumíně

PLATOVÉ ZAŘAZENÍ: 9. platová třída (v souladu s naříze-
ním vlády č. 253/1992 Sb.v platném znění) příplatek za
vedení, osobní příplatek závislý na pracovních výsledcích 

MÍSTO VÝKONU PRÁCE: správní obvod obce s rozšířenou působností
(Bohumín, Rychvald) 

PŘEDPOKLADY: dle § 4 zákona č. 312/2002 Sb.

POŽADAVKY:
a) VŠ - zaměření ekonomické, technické nebo právní,

praxe ve veřejné správě vítána
ÚSO - praxe ve veřejné správě min. 5 let podmínkou

b) bezúhonnost
c) samostatnost a vysoké pracovní nasazení
d) komunikativnost
e) uživatelská znalost práce na PC
f) řidičský průkaz sk. B
g) znalost jednoho světového jazyka podmínkou 
h) zkušenosti z oblasti činnosti samosprávných orgánů výhodou
i) nekuřácké pracoviště

PŘIHLÁŠKA MUSÍ OBSAHOVAT:
1. přesné označení výběrového řízení, 2. jméno, příjmení, titul, 3. datum
a místo narození, 4. státní příslušnost, 5. místo trvalého pobytu nebo
doklad o povolení k trvalému pobytu, 6. číslo občanského průkazu, 
7. datum podání a podpis zájemce

K PŘIHLÁŠCE SE PŘIPOJÍ TYTO DOKLADY:
1. profesní životopis, včetně údajů o odborných znalostech

a dovednostech 
2. výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší 3 měsíců,

příp. doklad o podání žádosti
3. úředně ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání
4. osvědčení vydané MV podle § 4 odst. 1 zákona č. 451/1991 Sb.,

příp. doklad o podání žádosti
5. čestné prohlášení podle § 4 odst. 3 zákona č. 451/1991 Sb.

PŘEDPOKLÁDANÝ NÁSTUP: 1. května 2003, příp. dle dohody
Přihlášku a výše uvedené materiály zašlete (nebo doručte na
podatelnu městského úřadu) do 18. dubna 2003 na adresu:

Městský úřad Bohumín, personální oddělení
ul. Masarykova 158, 735 81 Bohumín

Bližší informace podá Ing. FIALOVÁ Dagmar, tajemnice,
č. tel. 596 092 126 

MĚSTO
BOHUMÍN

Na vánoční besídce se všem
rodičům předvedli v pěveckých a
tanečních kreacích. Na tvářích
přítomných bylo vidět spokojenost 
s tím, co se jejich děti naučili.
Zkrátka a dobře během uplynulého
půl roku se dětem hodně změnil
jejich dosavadní život.

Říká se, že každé začátky jsou
těžké. O tom, že toto úsloví platí,
se mohly děti obzvláště přesvědčit
na tvrdém ledě bohumínského
zimního stadionu, kam od října
loňského roku pravidelně dochá-

zejí v rámci hodin tělesné výcho-
vy. I když tihle špunti nebyli na
ledě v říjnu poprvé, tak většina 
z nich stála a křečovitě se držela.
Dokonce se u někoho objevily sl-
zičky. Dnes děvčata zvládají první
krasobruslařské prvky a kluci se
začínají po ledě prohánět s pukem
a hokejkou, i když škola není spe-
cializována na oblíbené zimní
sporty.

Za to je třeba poděkovat i obě-
tavým rodičům, kteří nejen dětem
zakoupili potřebné vybavení, ale 
i v nevídaném počtu chodí s dětmi
a pomáhají jim při řádném obutí a
utažení bruslí, trpělivě stojí u hra-
zení a dokonce někteří sami nasa-
zují brusle a prohánějí se po ledě
společně s dětmi.

Mgr. Danuše RELIOVÁ,
učitelka ZŠ Čs. armády

A jsme v poločase...
Naši prvňáčci mají za sebou půl roku řádné školní docházky. Co se za tu

dobu naučili? Ve čtení zvládají první věty, někteří již dokonce přečetli první
knížku. Také napsat slovo či větu není už pro prvňáčka žádný velký pro-
blém. A to byste je měli vidět s jakou vervou pracují ve výtvarné výchově.
Zvládají malovat jak vodovými, tak i temperovými barvami.

Podmínkou pro užití jízdního
kola v provozu na pozemních komu-
nikacích je podle Zákona č. 56/2001
Sb., a ve znění vyhlášky Ministerst-
va dopravy č. 341/2002 následu-
jící vybavení: 

Dvě na sobě nezávislé účinné
brzdy s odstupňovatelným ovládá-
ním brzdného účinku; jízdní kola
pro děti předškolního věku, která
jsou vybavena volnoběžným nábo-
jem s protišlapací brzdou nemusí
být vybavena přední brzdou. 

Za nesnížené viditelnosti je
potřeba zadní odrazku červené
barvy, tato odrazka může být kom-
binovaná se zadní červenou svítil-

nou, přední odrazku bílé barvy a
odrazky oranžové barvy (autožlu�)
na obou stranách šlapátek (pedá-
lů). Tyto odrazky mohou být
nahrazeny materiály umístěnými
na obuvi nebo v jejich blízkosti,
které odrážejí světlo. Na paprscích
předního nebo zadního kola nebo
obou kol musí být nejméně jedna
boční odrazka oranžové barvy
(autožlu�) na každé straně kola. 
Za snížené viditelnosti musí být
použit světlomet svítící dopředu
bílým světlem, zadní svítilna čer-
vené barvy, která může být kombi-
nována se zadní odrazkou červené
barvy; zadní červená svítilna může

být nahrazena svítilnou s přerušo-
vaným světlem červené barvy.
Ovšem nesmíme zapomenout na
zdroj elektrického proudu, bez
kterého jsou výše uvedená světla
neúčinná. 

K bezpečné jízdě dále přispěje
mít na kole kryt řetězu, který
ochraňuje před zachycením oděvu
a blatníky, které ochraňují cyklis-
tovi oči, obličej a chrání jeho oděv
před znečištěním.

Podle zákona č. 361/2000 Sb.,
je cyklista mladší 15 let povinen
za jízdy použít ochranou přilbu
schváleného typu a mít ji nasa-
zenou a řádně připevněnou na
hlavě.

Všechny cyklistické přilby prodá-
vané v České republice musí plnit
normu ČSN EN 1078 a tato infor-
mace má být vyznačena na přilbě.

Bc. Pavel VAVREČKA, vedoucí
odboru dopravy

SPRÁVNĚ VYBAVENÉ JÍZDNÍ KOLO
S přibývajícími slunečními paprsky již na silnicích vídáme více a více

cyklistů, a proto nezaškodí si připomenout, jak má vypadat dopravní
prostředek, na němž se pohybují.
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Děti s LMD časti trpívají různými
druhy a stupni poruch řeči. Aby
chybná výslovnost neovlivnila nega-
tivně úspěšnost ve škole, měla by
být alespoň z větší části odstraně-
na již před zahájením školní do-
cházky. Jestliže vady řeči přetrváva-
jí ještě i na základní škole, je třeba,
aby se takovým dětem intenzivně vě-
noval odborník - logoped ve spolu-
práci s rodinou, popř. školou. Na
knižním trhu je také množství pub-
likací s říkankami k procvičování vý-
slovnosti. Věnovat zvýšenou pozor-
nost vadné výslovnosti je důležité
zejména proto, že by mohla výraz-
ně ovlivnit výuku zejména českého
jazyka - dítě hlásky špatně vyslo-
vuje a tudíž špatně čte a někdy tyto
hlásky i špatně píše. Prostě píše
tak, jak vyslovuje. Děti s vadnou
výslovností mohou mít potíže i v so-
ciální oblasti - stávají se terčem

posměchu spolužáků. Dále mohou
mít i omezenou slovní zásobu. Zde
je jednoduchá pomoc: podněcovat
dítě stále k vyprávění o tom, co
např. prožilo ve škole. Neptat se
jen na známky, ale hovořit o poci-
tech dítěte. Jak se cítilo při úspě-
chu, neúspěchu. Slovní zásobu může-
me i podporovat formou vyprávění
podle obrázků, dovyprávěním nedo-
končeného příběhu. Používáme i růz-
né hry se slovy, např. „řekni opak“
(světlo - tma, dobrý - zlý...), popří-
padě "vytvoř rým" (rým - vím - dým).

Dalšími obtížemi, které se mo-
hou vyskytnout, jsou poruchy zra-
kového a sluchového vnímání.
Orgán (oko, ucho) není porušeno,
problém je ve funkci. Dítě tak např.
vidí dobře, ale hůře vnímá např.
drobné rozdíly mezi obrázky, stra-
nově obrácené tvary (např. b-d) se
mu zdají stejné. Často hůře slucho-
vě rozlišuje např. jednotlivé hlásky
ve shluku souhlásek (místo kostka
slyší koska a také to tak napíše).

Pro úpravu obtíží v těchto ob-
lastech existují cvičení a hry - o těch
si řekneme něco v příštím pokra-
čování seriálu.

PhDr. Jiřina FRANKOVÁ

8.

Máte doma dítě s lehkou
mozkovou dysfunkcí?

Pozor na podvodníky
Městská knihovna byla upozor-

něna na telefonický průzkum, který
se prováděl jejím jménem. Proto
Městská knihovna Bohumín upo-
zorňuje veřejnost, že neprovádí 
v těchto dnech žádný telefonický
průzkum ani nenabízí knihy k pro-
deji. Současně doporučujeme oslo-
veným občanům, aby neposkytovali
tazatelům žádné osobní údaje. Po-
kud se s takovým případem setkáte,
kontaktujte prosím vedení městské
knihovny. Městská knihovna se od
této akce distancuje a nemá s ní
nic společného.

Jana LEPAROVÁ, ředitelka

▲ Dům dětí a mládeže v Bohumíně připravil pro děti během jarních
prázdnin příměstský tábor s velmi pestrým programem. Děti mohly
využít pozvánku na turnaj ve scrabble, stolním fotbale či na vlastní
kůži vyzkoušet, jaké je to v populární soutěži „Chcete být milioná-
řem?“. Tu moderoval zkušený Radan Vašulín a nouze o hráče opravdu
nebyla. Oproti klasickému „Milionáři“ mohli na záludné otázky odpo-
vídat dva hráči, kteří se spolu radili. I když milión si soutěžící neodná-
šeli, potěšily je i drobné ceny a určitě milión zážitků. IM 

Pro plánovanou rekonstrukci
náměstí T. G. Masaryka je důležité
vybudovat další parkoviště, které
by zajistilo dostatek parkovacích
míst v centru. Bude v místě
dřívějšího sadu vedle budovy bývalé
záchranné služby na Seifertově ul.

Zápis do MŠ Rafinerský lesík
Mateřská škola Rafinerský lesík pořádá

2. dubna od 9.00 do 12.00 hod. Den
otevřených dveří pro 3 až 6 leté děti a
jejich rodiče. Máte-li zájem zapsat své dítě
na školní rok 2003-2004, přij�te se podívat,
jak naše školka vypadá a co všechno se 
u nás děje. Pokud nemůžete přijít, domluv-
te si telefonicky na čísle 596 012 873 jiný
termín návštěvy, rádi vás uvidíme.

Drahomíra KITOVÁ, ředitelka MŠ

Co si pod pojmem domácí násilí
máme vlastně představit? Jde o všech-
ny formy fyzického (např. bití, kopá-
ní či škrcení), sexuálního, ale také
psychického násilí (např. vydírání,
omezování, vyhrožování či ponižo-
vání), které se odehrávají mezi blíz-
kými osobami. 

Většina lidí je přesvědčena, že
obětmi domácího násilí se zpra-
vidla stávají slabé a bojácné ženy
a že násilníkem nemůže být člověk
známý svým slušným chováním.
Pravdou však je, že obětí domá-
cího násilí se může stát kdokoliv -
žena či muž, člověk se základním
vzděláním či vysokoškolák. Násil-
níkem se naopak za zavřenými
dveřmi domova stávají i lidé, kteří
jsou ve svém širším okolí pova-
žováni za veselé společníky a
vzorné partnery.

Domácí násilí se většinou ode-
hrává mezi ženou a mužem žijícími
v partnerském vztahu. Výjimkou ale

není ani násilí mezi dospělými rodiči
a jejich dětmi, osobami stejného
pohlaví nebo týrání seniorů. 

Pro tento druh násilí je charakte-
ristické to, že se násilné incidenty
opakují, eskalují a stávají se každo-
denní realitou. V nejzávažnějších pří-
padech je ohroženo nejen zdraví a
lidská důstojnost, ale také život obě-
tí, dětí a dalších osob žijících s ná-
silníkem ve společné domácnosti. 

V Bohumíně se s podobnými
problémy, které se týkají dětí a
mládeže do 18 let, můžete obrátit i
na odbor sociální MěÚ, oddělení
sociálně-právní ochrany dětí. 

Bílý kruh bezpečí (BKB) info na
www.bkb.cz poskytuje bezplatné,
odborné a diskrétní služby obětem
trestné činnosti prostřednictvím šes-
ti poraden, ve kterých pracují bez
nároku na odměnu zejména práv-
níci, psychologové a lékaři. Porad-
ci poskytují obětem především práv-
ní informace, praktické rady a psy-
chologickou podporu. BKB je provo-
zovatelem linky pro pomoc obětem
domácího násilí /DONA/. Nejbližší po-
radnu najdete v Ostravě na ul. 28.
října 124. Funguje každé úterý od
16 do 18 hod., tel./fax: 597 489 204. 

Domácí násilí nesmí zůstat za zavřenými dveřmi

8. Pozemek p.č. 775-777, ul. Jateční, 
k.ú. Nový Bohumín, cca 3570 m2

UMÍSTĚNÍ - pozemek přístupný z ulice Jateční, 
v blízkosti areálu firmy BSK METAL,
STAVEBNÍ - nová výstavba max. čtyřpodlažní,
zastřešení šikmými střešními rovinami, nutnost
zachování min. plochy zeleně
VYUŽITÍ - prodej zboží, ubytování, stravování,
bydlení, nevýrobní služby, omezeně výrobní
služby, polyfunkční domy

Město Bohumín nabízí PROLUKY V CENTRU MĚSTA
Bližší informace majetkový odbor MěÚ Bohumín, ✆✆ 596 092 228, p. Holeszová

1. Pozemek p.č. 511, Tř. Dr. E. Beneše,
k.ú. Nový Bohumín, cca 380 m2

UMÍSTĚNÍ - hlavní obchodní třída v centru měs-
ta, mezi prodejnou potravin Hruška a video-
půjčovnou 
STAVEBNÍ - výška dle okolních objektů - max. 3
podlaží

4. Pozemek p.č. 970, 971, 985 ul. Štefániko-
va, k.ú. Nový Bohumín, cca 2600 m2

UMÍSTĚNÍ - v těsné blízkosti křižovatky ulic Šte-
fánikova a 9. května
STAVEBNÍ - nová výstavba max. čtyřpodlažní,
zastřešení rovnou střechou, musí být zachován
volný prostor mezi objekty. Je nutno respektovat
dopravní napojení okružní křižovatky.

5. Pozemek p.č. 572 - 574 ul. Příční, 
k.ú. Nový Bohumín, cca 1000 m2

UMÍSTĚNÍ - v těsné blízkosti autobusového stano-
viště, na křižovatce ulic Štefánikova a Příční
STAVEBNÍ - zastřešení sedlovou střechou, max.
třípodlažní zástavba

6. Pozemek p.č. 653, 657, 659, 
k.ú. Nový Bohumín, cca 2000 m2

UMÍSTĚNÍ - uvnitř bloků domů mezi Tř. Dr. E.
Beneše, ul. Štefánikovou, Žižkovou a Čáslav-
skou, přístup zajištěn z ul. Čáslavské
STAVEBNÍ - nová výstavba max. třípodlažní 
s šikmými střešními rovinami

2. Pozemek p.č. 474, ul. Studentská,
k.ú. Nový Bohumín, 215 m2

UMÍSTĚNÍ - v těsné blízkosti hlavní obchodní
třídy, mezi bufetem a pizzerií
STAVEBNÍ - max. výška dle okolních objektů,
zastřešení sedlovou střechou

3. Pozemek p.č. 393/27, ul. Kostelní,
k.ú. Nový Bohumín, 1164 m2

UMÍSTĚNÍ - v těsné blízkosti hlavní obchodní
třídy v centru města, proluka je vymezena štíty
dvou domů - prodejnou koberců a obytným do-
mem, tvoří prostorný dvůr
STAVEBNÍ - max. výška dle okolního domu,
zastřešení rovnou střechou

7. Pozemek p.č. 351, ul. Štefánikova,
k.ú. Nový Bohumín, cca 1100 m2

UMÍSTĚNÍ - pozemek na rohu ulic Štefánikova a
Žižkova, v současnosti slouží jako parkoviště
STAVEBNÍ - nová max. dvoupodlažní, zastřešení
sedlovou střechou, nutnost zachování min. plo-
chy zeleně

VYUŽITÍ pro všechny proluky č. 1 až 7:

prodej zboží, ubytování, stravování,
bydlení, nevýrobní služby, komerční

kanceláře a ordinace soukromých lékařů
Domácí násilí je opomíjený, ale velmi rozšířený problém. Obětí

domácího násilí se u nás v průběhu svého života stalo 16 % občanů, tedy
přibližně každý šestý člověk. Ve většině takových rodin vyrůstají malé
děti. Ty si často násilí přejímají jako vzorek chování do dospělosti a samy
se poté často stávají obětmi domácího násilí či agresory. Přitom pouhý
zlomek obyvatel naší republiky ví, jak se zachovat v případě, že se stanou
obětí domácího násilí či jeho svědkem. Na severní Moravě je přiznaný
výskyt domácího násilí mírně nad celostátním průměrem. 



1110

Rozhovor s paní  Mari í  NEUDERTOVOU, zastupite lkou města
Paní Marie Neudertová je novou tváří - jako nestraník totiž kandidovala na kandidátce ČSSD do

zastupitelstva města poprvé. V současné době je ředitelkou Domova důchodců a Ústavu pro
dospělé a svou činnost směřuje hlavně na pole sociální politiky, ale věnovat se chce i ostatním
oblastem. Prohlašuje, že jedině týmovou prací lze dosáhnout vytýčeného cíle.

Mou hlavní náplní je sociální oblast...
● Proč jste se rozhodla věnovat

komunální politice?
V podstatě jsem to ani ne-

plánovala a ani to nebyla má
iniciativa. Byla jsem oslovena
představiteli a zástupci sociál-
ní demokracie v Bohumíně, zda
bych kandidovala v komunál-
ních volbách na jejich kandi-
dátce jako nestraník. Souhla-
sila jsem a díky vysokému poč-
tu hlasů, které ČSSD V Bohu-
míně získala, jsem se stala
členkou zastupitelstva. To, že
jsem byla oslovena, beru jako
čest a vyznamenání. Sama

v komisi sociální a zdravotní
při radě města, takže určité
zkušenosti mám. Samozřejmě,
práce zastupitele jako taková
je pro mne novinkou a tady se
ještě musím spoustu věcí učit. 
● Vaším heslem je týmová

práce. Jak se vám
spolupracuje v zastupitelstvu
s ostatními kolegy?
Velice dobře. Nechci to za-

křiknout, ale spolupráce je na
dobré úrovni. Te� nemyslím
jenom členy kandidátky ČSSD,
ale i zástupce ostatních poli-
tických stran. Ještě jsem se

Ale mé cíle jsou z oblasti,
které rozumím a ve které se 
i pohybuji a pracuji. Jedná se 
o úsek sociální práce - posky-
tování služeb sociální péče
potřebným občanům. Pokud
budu konkrétnější, mým nejbliž-
ším cílem je vybudovat evaku-
ační výtah v Domově důchod-
ců. Te� nemluvím pouze z po-
zice ředitelky, ale i z pozice
zástupce města. I když je zřizo-
vatelem Domova důchodců
kraj, tak většina klientů je 
z řad občanů Bohumína. Domo-
vu důchodců evakuační výtah
opravdu chybí a nám se podaři-

oceňuji práci, kterou zde ČSSD
vykonala a chtěla bych také
přispět svým dílem k dalšímu
zvelebení města. 
● Jste nováčkem ve správě

města nebo jste již měla
nějaké zkušenosti?
Není to pro mne úplně nová

věc, protože jsem už dvě před-
chozí volební období pracovala

nesetkala s nevraživostí nebo
přílišným politikařením. Mys-
lím si, že každému zastupiteli
jde především o rozvoj města a
spokojené občany. 
● Určitě jste kandidovala do

zastupitelstva s konkrétními
cíli a záměry. S jakými?
V plné míře se ztotožňuji 

s volebním programem ČSSD.

lo ve spolupráci s městem a
poslanci parlamentu získat stát-
ní dotaci 4 mil. Kč na jeho vý-
stavbu, která by měla začít ve
2. pololetí letošního roku. Po
jeho realizaci plánuji zkvalitnit
bydlení obyvatel Domova dů-
chodců. Přála bych našim kli-
entům komfortnější bydlení,
protože v současné době máme

i vícelůžkové pokoje. To už je 
v dnešní době nevyhovující a
navíc i nedůstojné. Je třeba
přiblížit se standardům bydle-
ní, které jsou v zemích Evrop-
ské unie. Nechci být oriento-
vána pouze sociálně, ale vzhle-
dem k mým zkušenostem se
tomu asi neubráním. Mou hlav-
ní náplní bude sociální oblast,
i když nebudu opomínat i ostat-
ní neméně důležité obory. 
● Určitě nezůstáváte pouze 

u funkce zastupitelky města,
ale jste činná například
i v komisích...

Už jsem se zmínila, že před-
chozí volební období jsem pra-
covala v komisi sociální a zdra-
votní. Nyní jsem předsedkyní
sociální komise. Ta vznikla
rozdělením komise sociální a
zdravotní, protože po reformě
veřejné správy přešlo na město
mnoho agend ze sociální sféry.
Komise sociální, jak už vychází
z názvu, bude v sobě zahrnovat
veškerou sociální problema-
tiku. Uvažujeme rozšířit čin-
nost klubu seniorů i o jiné akti-
vity, bude-li ale zájem ze stra-

Je jasné, že v centru je
všechno vidět víc - opravený
chodník, cesta či nová fasáda.
Vybudované nové parkoviště 
u nádraží, dětský koutek. Snad
všichni občané tyto změny vní-
mají pozitivně. Na druhé straně
se nesmí opomíjet ani ostatní
části. Mohu mluvit za občana
Záblatí, kde se také vynaložily
peníze do plynofikace obce,
byl vybudován chodník, zrealizo-
vala se oprava školy, opravila
se Svážná ulice u veterinární
ambulance a příjezd ke gará-
žím. V budoucnu se počítá také
s novou kanalizací, kterou
poci	uji jako velice potřebnou
věc a v návaznosti na ni i dobu-
dování dalších chodníků, úpra-
vy technicko-bezpečnostní na
stávající točně autobusů jsou
rovněž velice potřebné a nemě-
lo by se na ně zapomenout.
Občané Záblatí se na mne také
obrátili s prosbou a požádali
mne, abych se zasadila o příspě-
vek na opravu stávajících scho-
dů a fasády kaple. Myslím si,
že bych nejen měla, ale musím
oplatit důvěru, kterou mi dali
voliči. Je třeba si uvědomit, že
my, zastupitelé, jsme tady pře-
devším pro občany. 
● Děkuji za rozhovor.

Iva MOLNÁROVÁ

ny seniorů města, zaměřit se
hodláme i na i rómskou proble-
matiku a spolupracovat s rom-
skými aktivisty, podporovat vol-
nočasové aktivity. Výhledově
chceme udělat anketu mezi ob-
čany důchodového věku, zda jim
současný rozsah prací pečova-
telské služby vyhovuje, v čem
by chtěli poskytované služby
rozšířit. V plánu je také rekon-
strukce bývalé školy ve Vrbici
na byty pro sociálně potřebné. 

● Jste občankou městské části
Záblatí. Nepoci�ujete, že se
více investuje do centra města?

Své jednadvacáté narozeniny oslavil taneční
soubor Radost velkolepou taneční show. Ten-
tokráte se však hlavní dění přeneslo do
havířovského Kulturního domu Leoše Janáčka a
15. března jste si zde mohli vychutnat opravdu
choreograficky náročné vystoupení, které se
pro velký zájem konalo hned dvakrát.

Moderátorskou funkci převzala Lenka Brečková,
vedoucí tanečního souboru Radost a Radim
Samek, dlouholetý člen Českomoravské taneční
organizace. Pak už jste nestačili ani počítat počet
choreografií, pestrých kostýmů a koneckonců také
dětí, kterých se zde sešlo celkem 196. Mnozí rodiče
přímo hořeli pýchou a radostí, protože zhruba jed-

RADOST PO DVACÁTÉ PRVÉ...
natřicet vystoupení tanečníků se zdálo takřka
dokonalé a promyšlené do posledního detailu.

Jakpak by ne - vždy
 nápady se Lence
Brečkové a Lucii Gavroňové rodily už rok pře-
dem. Samotné nácviky a sestavování jednot-
livých vystoupení probíhalo už od října loň-
ského roku. Podle jejich slov bylo nejnároč-

nější zkoordinovat celou akci tak, aby ji zvládli
především ti nejmladší tanečníci, kteří měli
teprve čtyři roky.

A protože to byly narozeniny, nesměl chybět
ani dárek, soubor jsou totiž hlavně děti. V závěru
se proto na pódiu objevily krabice, které skrývaly
potěšení pro malé i velké. IM

ROZHOVOR s Mgr. Zdeňkem VESELÝM, kronikářem města aneb JAK SE DĚLÁ KRONIKA:

? Každý zná pojem kronika už ze školy.
Ale pro zopakování - co přesně kronika je?

Kronika, jak už se vychází z názvu, má něco do-
kumentovat. To znamená, jde-li o kroniku města,
dokumentuje jeho život v daném roce. V kronice
jsou zapsány všechny významné události týkající
se života města, jeho podniků, kultury, sportu,
školství a ostatních odvětví. Některé jsou ryze histo-
rického charakteru a vychází z údajů kronik před-
chozích. To jsou připomenutí různých výročí apod. 

? Jste kronikářem města od roku 2001. Co
vás vedlo k tomu, abyste přijal tuto funkci?

Od útlého věku obdivuji literaturu. I když jsem
profesně matematik a fyzik, tak český jazyk, litera-
tura a historie mě vždycky lákaly. Jsem permanent-
ní čtenář a ve studentských letech jsem se zúčast-
nil různých literárních soutěží, včetně pokusů 
o nějakou poezii. Podílel jsem se i na vedení mnoha
kronik různých kolektivů. Když pan JUDr. Demel,
který vedl úspěšně kroniku přede mnou, tuto čin-
nost „pověsil na hřebík“, tak mě přesvědčovali mí
známí, abych to zkusil. Rada města mě pak svým
usnesením jmenovala kronikářem města. 

?Jak se taková kronika tvoří?
Co všechno musí kronikář zaznamenávat?

Celou práci bych rozdělil do tří částí. První je
dokumentování současného roku. Denně musím
sledovat nejen události, které jsou významné pro
město, ale i dění, které má vliv na život v naší
republice a potažmo v našich městech a obcích.
Prvotní informace o akcích ve městě mám z bro-
žury Kam v Bohumíně, ze stránek OKA z vysílání
T.I.K. Důležitým pramenem jsou pro mne i roz-
hovory s občany. Navíc spoustu těchto akcí
osobně navštívím, čímž získávám ucelenější i ci-
tově barvitější dojem. Třetím významným prame-
nem jsou fotografické materiály. Ty mi často da-
rují samotní občané, kteří ví, že jsem kronikářem.
Jsou to vesměs už nepotřebné fotografie z do-
mácího archívu, které se likvidují při stěhování či
z důvodu úmrtí jejich majitele. 

Tady bych chtěl poprosit občany, kteří mají
takový materiál, o spolupráci. Fotografie je totiž
velice významný dokument o tom, jak město, pří-
padně jeho jednotlivé stavby vypadaly. Jako kro-
nikář musím znát i publikace, které byly o Bohu-
mínu vydány. Pravidelně sleduji také počasí. 

Část událostí ve světě, v republice a kraji je
podstatně stručnější a je dána událostmi, které se
v daném měsíci přihodí a navíc si dennodenně
dělám pracovní poznámky, co se kde událo a
teprve s odstupem času to třídím. Z pracovního
sešitu je použito potom do vlastního zápisu tak
60 až 70 procent, ostatní časem ztratí význam. 

? Říkáte, že se mnoha akcí účastníte osobně,
abyste měl barvitější dojem, ale kronikář

by měl být především objektivní...
To máte plnou pravdu. Kdokoliv si kronikou

zalistuje, zjistí, že můj postoj z hlediska politické-
ho aspektu je naprosto nestranický a nezaujatý.
Jako kronikář musím akce zdokumentovat tak,
aby si příští generace přečetla hlavně o dané udá-
losti, a ne o mých pocitech. Barvitěji se rozepíši
snad jen při popisování atmosféry, která by měla
být zachycena, protože svým způsobem také vy-
stihuje dobu a historii. 

? Podle čeho hodnotíte důležitost událostí,
zda je zapíšete do kroniky či nikoliv?

Pokud se jedná o události ve světě, v republice
a Moravskoslezském kraji, je možné, že řada ji-
ných, kteří by kroniku vedli, by měli ze 70 procent
totožný materiál jako já. Zbylých 30 procent by
bylo na jejich subjektivním hodnocení. Nicméně
než je kronika oficiálně ukončena a svázána, pro-
chází korekturami jednak na odboru školství, kul-
tury a sportu, kam práce kronikáře patří, jednak
se k ní vyjadřuje rada města. Zatím se však ještě
nestalo, že bych něco vypouštěl nebo dopisoval. 

Někdy je třeba také čekat i několik měsíců na
vývoj určité události. Uvedu to na příkladu pláno-

Každý má citové vazby
k prostředí, ve kterém vyrůstal...

Každé město má mít svou kroniku, která by zanechala poselství pozdějším generacím.
Navíc je to vzrušující pocit, když listujete kronikami a všude kolem na vás dýchá atmosféra min-
ulých let. Pro dříve narozené to znamená pěkné vzpomínky a pro ty krapet mladší malá exkurze do
historie. Naše město má svou tradici ve vedení kronik. Současným kronikářem je Mgr. Zdeněk
VESELÝ, kterého jsme trochu vyzpovídali. 

vané širokorozchodné železniční tratě. Kdybych
byl netrpělivý, napsal bych do kroniky za rok 2001,
že tra� bude hotova k 1.1.2003. Celá záležitost
však byla mnohem komplikovanější, a proto
mám za rok 2002 pouze jediný výstřižek z tisku.
Ten popisuje celou věc jako nedořešenou. Je
spousta věcí, které musíte tzv. nechat uležet.

? Nyní organizujete pro školy „Besedy nad
kronikou města“. Proč?

Každý člověk se někde narodil, prožil své dět-
ství i školní léta. Každý má určitě citové vazby 
k prostředí, ve kterém měl rodiče, kamarády a zažil
své první porážky i vítězství. Nelze předpokládat,
že ve svém rodišti zůstanete napořád, naopak
mnoho z nás život roztrousí po celém světě. Mys-
lím si, že je dobré vědět o místě, kde jste strávili
kus života. Důraz kladu hlavně na žáky, kteří bu-
dou vycházet ze základní školy. Ti totiž už nemusí
svá následující studentská léta prožít v našem
městě. A nikde jinde než zde se o svém městě
nedozví tolik zajímavých informací. Je pěkné, že
dnešní děti jezdí o prázdninách po celé Evropě,
znají pláže v Chorvatsku, Španělsku a Itálii, ale to
je jen písek a moře, kdežto historie města je
pestrá a vyvíjí se. 

? Vaše kroniky jsou ručně psané.
Je to pravidlem?

Kronikáři měst a obcí nemají striktně určeno,
jakým způsobem mají do kroniky zapisovat. Dnes
je sice éra počítačů, ale ty zatím nejsou stopro-
centně doporučovány. Mnoho měst a obcí si
vede události na disketách nebo dokonce na
videokazetách - ty má naše město z vysílání T.I.K.
Já jsem přistoupil k ručnímu psaní, protože 
i písmo svým určitým způsobem vypovídá o
charakteru doby. Navíc si myslím, že ručně psaná
kronika je na pohled estetičtější a teplejší...

Děkuji za rozhovor.
Iva MOLNÁROVÁ

Touto cestou bych chtěla poděkovat panu
primáři interního oddělení Nemocnice s polikli-
nikou v Bohumíně, MUDr. Jakubjákovi, za péči,
která mi byla poskytnuta. Zároveň patří podě-
kování celému personálu. Jelikož jsem často
hospitalizována, nepíši toto poděkováni z povin-
nosti, ale naopak vážím si, s jakou láskou a
pochopením vykonávají zaměstnanci NsP svou
práci pro pacienty. Ještě jednou děkuji panu pri-
máři za jeho laskavé srdce. Amálie VÍTKOVÁ

Díky za laskavé srdce!
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POZVÁNKY

CO - KDY - KDE

Městské kolo pro žáky základních škol
VE SJEZDOVÉM LYŽOVÁNÍ

Pořadatelem tradiční soutěže
byla Masarykova základní škola
Bohumín za finanční podpory
městského úřadu. Na trati byla
báječná atmosféra a soustředění a
nasazení závodníků bylo jako na
světovém poháru.

VÝSLEDKY:

■■  mladší žačky
1. místo - Valuštíková Barbora
(Masarykova ZŠ)
2. místo - Kočí Martina 
(ZŠ Skřečoň)

■■  mladší žáci
1. místo - Sosna Lukáš
(gymnázium)

2. místo - Štverka Marek 
(gymnázium)
3. místo - Suchánek Pavel
(gymnázium)

■■  starší žačky
1. místo - Damcová Tereza
(Masarykova ZŠ)

�

Liga žen ve vzpírání
Za účasti nejlepších vzpěraček z celé ČR se v sobo-

tu 1.3. konalo I. kolo ve vzpírání. Bohumín se ukázal
jako vynikající hostitel. Sluníčko vítalo závodnice již
od rána do 1. kola. Sešly se zde závodnice z PSKO
Praha, Lázní Bohdaneč, TJ Holešov, Ostravy, Nového Hrozenkova. Jen
závodnice ze Sokolu Zlín se omluvily z důvodu chřipkové epidemie.
Barvy domácích oblékla dvě družstva - „A“ a „B“.

V družstvu „A“ vzpíraly: Andrea
Šromová (os. hmot. 59,5 kg, trh
40, nadhoz 55 kg); Petra Mülle-
rová (60,9; 47,5 + 60 kg); Jitka
Štolfová (72,4; 62,5 + 80kg); Lud-
mila Prohlová (61,5; 40 + 52,5 kg)

V družstvu „B“ vzpíraly: Jana
Škutová (52,5; 32,5 + 40 kg); Petra
Spuchláková (53,6; 25 + 32,5 kg);
Lucie Zabrzecká (57,5; 27,5 + 37,5
kg).

A jak dopadla děvčata v součtu
družstev?

1. Sokol Moravská Ostrava "A"
2. Sokol Moravská Ostrava "B"
3. ŽD Bohumín "A"
4. PSKO Praha
5. Sokol Nový Hrozenkov
6. TJ Holešov

7. ŽD Bohumín "B"
8. Lázně Bohdaneč
Děvčatům děkuje za předve-

dené výkony výbor oddílu a věří,
že v nastoupené cestě budou
děvčata dále pokračovat. Podrob-
nější informace k soutěži včetně
fotografií můžete nalézt na webo-
vých stránkách www.vzpirani.cz

Jaroslav THÉR

19.3. proběhlo v lyžařském areálu na Mezivodí
městské kolo základních škol ve sjezdovém lyžování.
Akce se zúčastnilo 36 lyžařů bohumínských škol, kteří
změřili své síly v boji s časem a brankami.

2. místo - Pětrošová Veronika
(ZŠ Skřečoň)
3. místo - Sedláková Radka
(Masarykova ZŠ)

■■  starší žáci
1. místo - Zvonař Jan
(gymnázium)
2. místo - Kaspřák Kamil
(Masarykova ZŠ)
3. místo - Halfar Tomáš 
(ZŠ Skřečoň)

Mgr. Roman FUNK

Dík za „Jarní 
hokejovou školu“

Děkujeme touto cestou
trenérům HC Bohumín a
všem, kdo připravili pro naše
kluky skvělý týden plný hoke-
je, her a legrace v „Jarní hoke-
jové škole“, která probíhala 
v době jarních prázdnin v HC
Bohumín „Káčata“.

rodiče malých hokejistů

Pořadatelem byl HC Bohumín
a Bohumínské sportovní centrum.

VÝSLEDKY:
ZŠ Masarykova - ZŠ Skřečoň 7:1
ZŠ Masarykova - ZŠ ČS armády

20:0
ZŠ Masarykova - Gymnázium 7:3
Gymnázium - ZŠ Čs. armády 15:0
Gymnázium - ZŠ Skřečoň 9:4
ZŠ Skřečoň- ZŠ Čs. armády 6:0

TABULKA:
1. ZŠ Masarykova 6 bodů
2. Gymnázium 4 body
3. ZŠ Skřečoň 2 body
4. ZŠ Čs. armády 0 bodů
Turnaje se zúčastnili hráči do 7.

třídy základních škol a jeho úroveň
hodnotím jako velmi dobrou. Podě-
kování patří p. Seidlerovi, předse-
dovi MěV KSČM, který finančně
přispěl na zakoupení cen. 

P. TOMAN

Turnaj škol
v hokeji

●●   TJ ŽD Bohumín
- TTC Sedlnice „A“ 9:3
Nejvíce získal na domácích sto-

lech Valenta Milan, který vyhrál tři
své zápasy. Dva body k vítěství při-
dali shodně Ing. Šmíd Vladislav,
Téma Miroslav a Chlapek Josef.

●●   TJ ŽD Bohumín 
- Baník Havířov „C“ 9:6
Na havířovských stolech bylo

perně vybojované vítězství záslu-
hou celého kolektivu nad zálohou
extraligového oddílu. Nejvíce bodů
získali Valenta Milan a Téma Mi-

roslav - celkem tři. Dva body k ví-
tězství přidal Ing. Šmíd Vladislav a
po jednom Chlapek Josef.

●●   TJ ŽD Bohumín
- TJ MSA Dolní Benešov 9:1
Překvapivě vysoké vítězství na-

šich na domácích stolech nad
soupeřem, který je v tabulce výše
než naše družstvo. Nejvíce se na
úspěchu podíleli Valenta Milan a
Chlapek Josef třemi vítěznými
zápasy. Dvě vítězství si vybojoval
Téma Miroslav a jedno Ing. Šmíd
Vladislav. 

●●   TJ ŽD Bohumín 
- TJ Nová Hu
 Ostrava „C“ 9:5
Další důležité vítězství na stolech

v Bohumíně nad výborně hrajícím
družstvem - zálohy extraligového oddí-
lu z Ostravy. Nejvíce bodů získal
opět Valenta Milan, a to celkem tři.
Pak shodně dva body do koečného
vítězství přidali Ing. Šmíd Vladislav,
Chlapek Josef a Téma Miroslav.

●●   TJ ŽD Bohumín - TJ Odry 9:6
V tomto utkání nastoupil za ne-

mocného Chlapka Josefa v Odrách
další náš hráč Ing. Perutka Radim,
který svým vítězstvím získal důleži-
tý bod k celkovému vítězství kolek-
tivu. Tři vítězství získali Ing. Šmíd
Vladislav, dva pak Téma Miroslav. 

-EHO-

Další vítězná série stolních tenistů
Stolní tenisté TJ ŽD Bohumín bojovali v odvetných utkáních v „divizní

soutěži“ Moravskoslezského kraje. Oporou družstva stále zůstává první
hráč našeho oddílu Milan Valenta, který si udržuje nadále vysokou výkon-
nost a je na něj spolehnutí v rozhodujících zápasech a podepisuje se 
i na konečném vítězství celého družstva. A nyní k jednotlivým utkáním:

V neděli jsme hráli v Opavě a
po matném výkonu, kdy na hrá-
čích byla znát únava ze sobotního
zápasu, jsme vyhráli těsně 61:59
(Ziembinski V. 21, Pospíšil 20).
Tímto vítězstvím jsme si upevnili
velice pěkné 6. místo.

Tabulka:
1. VŠB Ostrava "B" 32
2. Slezan F-M "B" 31
3. Krnov "A" 30
4. Nový Jičín 30
5. Orlová 30
6. Bohumín 29

7. Vsetín 27
8. Český Těšín 26
9. Poruba "A" 23
10. Sokol Přerov 22
11. HAPPY Opava 22
12. Bruntál 21

Poslední dva zápasy na domácí
půdě odehrajeme v sobotu 5.4.
proti Krnovu "A" v 16.30 hod. a 
v neděli 6.4. v 9.30 hod. proti
Bruntálu. V přestávce sobotního
zápasu bude uspořádána soutěž
pro diváky ve střelbě trestných
hodů o zajímavé ceny. Zveme
tímto srdečně své příznivce a
věříme, že se jim odměníme kva-
litní sportovní podívanou.

Jakovidis Alekos, 
předseda oddílu košíková

Basketbalisté úspěšní napůl
Naše družstvo mužů sehrálo další mistrovská utkání oblastního přeboru,

tentokrát na soupeřových hřištích. V sobotu 15.3. jsme odehráli velice kva-
litní zápas na hřišti vedoucího družstva OP VŠB Ostrava "B", a po vyrov-
naném průběhu jsme prohráli těsně 88:83 (Arabasz 21, Pospíšil 15).

VÝSLEDKY:
HC Bohumín-HC Vítkovice 4:2
HC Bohumín-HC Opava 1:0
HC Bohumín-HC Havířov 3:2

po samostatných nájezdech

TABULKA:
1. HC Bohumín 5 bodů
2. HC Havířov 3 body
3. HC Vítkovice 2 body
4. HC Opava 2 body

Ani naši druháci nezaháleli a
na turnaji v Karviné obsadili z pěti
týmu krásné druhé místo.

VÝSLEDKY:
HC Bohumín-HC Martin 8:0
HC Bohumín-HC Frýdek-Místek

6:4
HC Bohumín-HC Orlová 3:3
HC Bohumín-SK Karviná 3:8

TABULKA:
1. SK Karviná 8 bodů
2. HC Bohumín 5 bodů
3. HC Orlová 4 body

SKVĚLÁ REPREZENTACE 
- HC BOHUMÍN NEJLEPŠÍ 

4. HC Frýdek-Místek 3 body
5. HC Martin 0 bodů

●●   ●●   ●●   

Samozřejmě pořád probíhá
nábor nových členů ročník 1992-
1999, a to v úterý a čtvrtek od
17.00-18.25 a v pátek od 15.15-
16.15 hod. Vážení rodičové, dejte
svým synům šanci, provozovat
nejpopulárnější sport v naší repub-
lice, možná zrovna ten váš je budou-
cí hvězda jako Jágr, Hašek a spol.

V našem klubu vám nabízíme
skvělou úroveň. Informace: p.
Toman ✆✆ 604 99 60 79, p. Chmiel
✆✆ 603 44 66 07.

P. TOMAN, trenér HC Bohumín

Hokejisté HC Bohumín „KÁČATA“ vyhráli silně obsazený turnaj 3. tříd
v Havířově.

Sportovní VÝSLEDKY

➲➲   Turnaj jednotlivců
v kuželkách

TJ Sokol Bohumín, oddíl kuželky
zve na turnaj jednotlivců, který se
bude konat 12. dubna v kuželně
TJ Sokol Bohumín.

➲➲   Poslední bruslení!
Poslední bruslení pro veřejnost

se uskuteční v sobotu 29.3. a ne-
děli 30.3. odpolední bruslení - rodi-
če s dětmi od 14.20 do 16.00 hod.
Informace zimní stadión, ✆✆ 596
012 638.

➲➲   II. festival
bojových umění

European Chan-Shaolin-Si and
Dju-Su Council section ČR zve na
II. festival bojových umění. Na pro-
gramu je prezentace škol bojového
umění z těchto měst: Bohumín, Kar-
viná, Krnov, Ostrava, Nerad, Bieruň
-Stary (Polsko). Přij�te 13. dubna
v 15.00 hod. do kina K.A.R. v Bo-
humíně. Předprodej vstupenek je 
v Taverně Elpida. 

I když bylo přihlášeno celkem 80
závodníků, dostavilo se pouze 50. 
I přesto však byli pořadatelé s účas-
tí spokojeni, protože podobný tur-
naj se odehrával také v Plzni, což
oslabilo zájem především ze strany
družstev z Čech. Nejvzdálenější
soupeři přijeli až z Teplic. 

Po úvodním slově začaly jednot-
livé souboje. Bylo se na co dívat.

Všichni závodníci se snažili v ringu
dát se zebe maximum - někteří
podstoupili za den i několik zápasů.
Závěrečné a finálové zápasy
proběhly odpoledne a k večeru se
slavnostně vyhlásili vítězové jed-
notlivých kategorií.

Na turnaji, konaném pod patro-
nátem Českého svazu Full kontak-
tu, se sešla naše špička. Za všech-
ny budu jmenovat Roberta Zvíčka,
mistra světa. Ten sice reprezentuje
tu starší, ostřílenou generaci, ale
určitě se už na tomto turnaji najdou
budoucí borci nebo dokonce bu-
doucí mistři světa. Úroveň turnaje
pořádající SSK Bohumín hodnotilo
jako výbornou. 

Za Bohumín bojovalo urputně
celkem 8 závodníků, z nichž se na
turnaji prosadili sourozenci Ben-
calíkovi, Vojtěch Kaločay a Pavel
Richter. Tomáš Bencalík (vice-
mistr ČR za rok 2002) s přehle-
dem obhájil prvenství ve váhové
kategorii do 45 kg. Starší Štěpán
zkusil štěstí hned ve dvou kate-
goriích, a to do 55 kg, kde vybojo-
val 1. místo a nad 65 kg, kde
získal 3. místo. Vojtěch Kaločay
obsadil 2. místo v kat. do 30 kg 
a 3. místo v kategorii do 25 kg, 
v této kategorii se umístil na
třetím místě také Pavel Richter.

Pořádání tak organizačně nároč-
ného turnaje se neobejde bez ocho-
ty okolí. Pořadatelé děkují ředitelce
Mgr. Barboře Bolcarovičové ze ZŠ
na tř. Dr. E. Beneše, MěÚ Bohumín
a MUDr. Tomáši Sobalíkovi. re

Bohumínský pohár v kick-boxu
V sobotu 8. března proběhl v tělocvičně základní školy na

třídě Dr. E. Beneše tradiční Bohumínský pohár v semikontaktu
(neboli americké karate) a lightkontaktu.

➲➲   AEROBIC SHOW
Zveme vás na benefiční akci -

AEROBIC SHOW, která se usku-
teční v Bohumínském sportovním
centru v sobotu 17. 5. od 8.00 do
14.00 hodin. Na programu bude
maraton- dance aerobic, step aero-
bic, double step kick. Vstupné činí
100 Kč (diváci pouze 10 Kč). Před-
prodej vstupenek  v hodinách aero-
bicu na gymnáziu, ZŠ Beneše,
DDM a v prodejně Chicco batole na
hlavní třídě. Bližší informace 
p. Zacharová ✆✆ 605444594.
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... VELIKONOCE
bývají často po-

važovány za mnohem významnější
svátky než Vánoce? Během veli-
konočních svátků si křes	ané
připomínají smrt a zmrtvýchvstání
Ježíše Krista. Letos tento svátek
připadl až na 20. a 21. dubna.

Víte, že…

V seriálu o a.s. ŽDB se dnes čtenáři seznámí se závodem Válcovna,
ocelárna a recyklace, který je jediným závodem hutního charakteru.
Podíváme-li se do historie, dozvíme se, že již v roce 1896 byla dokonče-
na stavba válcovny profilů s univerzální tratí na širokou ocel a ploštiny,
hrubá profilová tra
 na výrobu úhelníků, důlních kolejnic a tyčového
materiálu. Na jemné trati se válcovala tvarová ocel jemných průřezů.
Mimo to se vyrábělo komerční válcované železo, široký sortiment vál-
covaných profilů, nosníky, důlní kolejnice a ocelové ingoty. 

ZÁVOD VÁLCOVNA,
OCELÁRNA
A RECYKLACE

V roce 1904 byla uvedena do
provozu první Siemens-Martinská
pec v ocelárně. Do roku 1910 byla
postavena čtvrtá Siemens-Martin-
ská pec a válcovna plechu s trios-
tolicí na jemný plech. V roce 1912
byla uvedena do provozu vysoká
pec jako významný článek uza-
vřeného výrobního cyklu s nezávis-
lostí na dodavatelích surovin. Po
roce 1920, po převzetí podniku
Báňskou a hutní společností, byla
vysoká pec odstavena a ponechána
bez oprav na pospas působení
času. V roce 1950 byla uvedena do
chodu elektrická pec v ocelárně.
Provoz Siemens-Martinských pecí
byl ukončen v roce 1991. 

Nyní provoz válcovna vyrábí na
jemné trati válcováním za tepla
stavební profilovou ocel. Provoz
ocelárna produkuje ve dvou elek-
trických obloukových pecích ocel
pro externí zákazníky. 

Dnešní podoba závodu se datuje
od 1.1.2002, kdy se sloučil závod
Válcovny a ocelárna se závodem
Recyklace. K témuž datu byla uni-
verzální válcovací tra� prodána Tři-
neckým železárnám a.s. 

V současnosti je základním před-
mětem podnikání závodu Válcovna,
ocelárna a recyklace výroba pro-
filové a tyčové oceli, ocelových
ingotů, zpracování šrotu. 

Na válcovací trati se vyrábí
jemná profilová a plochá ocel kla-
sických tvarů i atypických prove-
dení v rozsahu 0,6 - 4,5 kg/m.
Jemná válcovací tra
 produkuje 
v současné době 119 základních
profilorozměrů v šesti výrobních
skupinách (plochá ocel, T-ocel,
kruhová a čtvercová ocel, úhelníky
a profily zvláštních tvarů pro
speciální použití) a jiné nestandard-
ní rozměry v délkách 4 - 12 metrů.

Ocelárna je vybavena dvěma
elektrickými pecemi o kapacitě 15
t/tavba se spodním litím do kokil.
Jsou zde vyráběny různé typy
ingotů, nejčastěji ingoty kruhové
a polygonální, jež slouží přede-
vším k výrobě trubek.

Základním předmětem pod-
nikání provozu recyklace je nákup
a ekologické zpracování všech
druhů kovonosných odpadů pro
jejich další využití, dodávky
upraveného ocelového, litinového
odpadu a odpadů barevných kovů.
Zabezpečuje komplexní ekologic-
kou likvidaci autovraků, vagónů a
jiných technologických celků. Za-
jiš�uje stavebně-demoliční práce,
nakládání s odpady a provozování
speciální autodopravy.

Závod Válcovna, ocelárna a
recyklace zavedl a používá sys-

Představujeme
akciovou

společnost ŽDB

Náš seriál: INFORMACE O DĚNÍ V NEJVĚTŠÍCH BOHUMÍNSKÝCH FIRMÁCH (4)

tém zaručující kvalitu v oboru již
od roku 1993. Certifikován je podle
požadavků normy EN ISO 9001:2000.
Zároveň je držitelem výrobkových
certifikátů v souladu s legislativou
jednotlivých států a oborů (Polsko:
Certyfikat zgodności, Certyfikat
bezpieczeństwa, SRN: Übereinstim-
mungsnachweis ÜHP, Certifikat
AD-Merkblatt WO/TRD 100).

Závod byl v loňském roce
vcelku úspěšný. Dosáhl provoz-
ního zisku 24 mil.Kč při celkových
tržbách 856 mil.Kč. Export dosáhl
výše 410 mil. Kč, to je o 7% více
než v roce 2001. Dobrých výsled-
ků loni dosáhla Jemná tra
.
Provoz Recyklace se nepodařilo
vyvést z červených čísel.

Závod má v současné době 405
pracovníků.

Jaké jsou záměry a strategie
závodu Válcovna, ocelárna a recyk-
lace?

Základním záměrem závodu 
v dalším období je zabezpečení
maximálního využití výrobních
kapacit, zvýšení ekonomického
efektu a dosažení maximálních
tržeb rozvíjením konkurenčních
výhod malého závodu.

Úkolem pro rok 2003 je dosáh-
nout zisku 50 mil. Kč. Významným
opatřením na podporu dosažení
cílů závodu je ve spolupráci s do-
davateli rozvíjení konsignačních
skladů. Hlavním strategickým cí-
lem závodu je operativnost, využití
skladu hotové výroby, zkrácení
dodacích termínů a kompletace
sortimentu.

Ke konci roku 2002 zahájilo
svou činnost Serviscentrum, které

umožňuje zvýšit flexibilitu dodá-
vek ocelových tyčí zákazníkům.
Do budoucna se počítá s roz-
šířením koncových operací, jako
je rovnání a adjustáž, s cílem
uspokojit potřeby zákazníků. 

A současné krédo vedení závo-
du: „Chceme dosáhnout stavu,
kdy zákazník díky kvalitě dodávek,
organizaci a činnostem, jimiž se
závod projevuje vůči svému okolí,
získá přesvědčení, že jsme dlou-
hodobě schopni dodávat výrobky 
v požadované kvalitě, přiměřené
ceně, dohodnutém množství a ča-
se. Neustálým zlepšováním všech
činností vedoucích k uspokojo-
vání požadavků zákazníka i všech
zainteresovaných stran chceme
dosáhnout konkurenční výhodu a
tím zabezpečit odpovídající pro-
speritu závodu.“

OPZ-vztahy s veřejností
a závod Válcovna, ocelárna

a recyklace

Tenhle příběh je už sám o sobě
dost „ujetý“ a ke všemu ještě nad-
sazeně ztvárněný. Kreslíř v něm
nešetřil ani černou tuší ani svou
břitkou fantazií, která se vyvalila 
z temných hlubin jeho podvědomí.
My mu však ty jeho otřesnosti trpět
musíme, nebo	 nikdo jiný než naše
příhody kreslit nechce. Příště se
dovíte, jak ta nesouvislá „uje	árna“
dopadla. Mějte se! Tom

KRESLENÝ KOMIKS PRO DĚTI - autor TOMÁŠ RICHTER
Vendy, Mirek, Tomáš a Jaryk se sešli jako už mnohokrát
předtím ve své stařičké maringotce, aby si naplánovali
víkendové táboření....

1.

Občanské sdružení Maryška ve
spolupráci s Městskou knihovnou
vyhlašují literární soutěž na téma
„Vzkazy naší doby potomkům“.

1. Co zde zachovat těm,
kteří přijdou po nás?

2. Co bychom si přáli, aby tu
po nás zůstalo?

Kategorie a) 13 - 18 let
b) od 18 let výše

Poezie, próza, esej....atd.
Podmínky soutěže: Literární

práce musí odpovídat zvolenému
tématu, musí být čitelně označena
jménem, věkem, adresou a heslem
Maryška.

Termín odevzdání literárních
prací je 15. dubna 2003. Práce
odevzdávejte v městské knihov-
ně, oddělení pro dospělé čtenáře
(přízemí). Vybrané práce budou
odměněny a přečteny na spole-
čenské akci „Maryškův salón“ 30.
a 31. května v Bohumíně.

OS Maryška

Literární soutěž
OS MARYŠKA

VZKAZY NAŠÍ DOBY
POTOMKŮM

Zúčastnilo se jí 16 nejšikov-
nějších dětí z osmi bohumínských
MŠ. Děti se předem připravovaly,
trénovaly a na soutěž se velice těši-
ly. Do skládání se pustily s velkým
zaujetím. 

Jak už to v každé soutěži ale
bývá, vyhrát může jen ten nej-
lepší, a tím byl Jan MIKLE z MŠ
Smetanovy. Pro svou MŠ vyhrál
soubor puzzlí. Druhé a třetí místo
obsadil Lukáš KOSARZ a Ondra

„PUCLIÁDA“ v MŠ Rafinerský lesík
PROKŠ, oba z pořádající mateř-
ské školy Rafinerský lesík.

Ani ostatní děti nepřišly zkrátka.
Každý si za svůj výkon odnesl
malou krabičku puzzlí a sladkou
odměnu.

Pucliádu uspořádala naše MŠ
již potřetí. Věříme, že další
ročníky budou stejně vydařené
jako ten letošní a že se jich
zúčastní děti ze všech bohumín-
ských mateřských škol. 

Kolektiv MŠ Rafinerský lesík

5. BŘEZNA PROBĚHLA V MATEŘSKÉ ŠKOLCE RAFINERSKÝ LESÍK
SOUTĚŽ VE SKLÁDÁNÍ PUZZLÍ PRO DĚTI PŘEDŠKOLNÍHO VĚKU.

Českomoravská
myslivecká jed-

nota, Okresní myslivecký spolek
Karviná ve spolupráci s MěÚ
Bohumín srdečně zve širokou
veřejnost na výstavu o mysli-
vosti a okresní mysliveckou pře-
hlídku trofejí spárkaté zvěře odlo-
vené v roce 2002, která se koná
ve dnech 5. až 7. dubna v Požár-
ní zbrojnici v Karviné 8-Hranice. 

Pozvánka

...od 15. března
má kabelová tele-

vize nový rastr. V redukované na-
bídce za 79 Kč budou tyto TV pro-
gramy: PL 2, Info kanál T.I.K., STV
1, Stanice O, PL 1, Prima, Nova,
ČT 2 a ČT 1. V základní nabídce za
198 Kč to je Spektrum, Supermax,
Cartoon Netw., Polsat, Viva TV,
Eurosport. Hallmark, RTL 7, Mar-
kíza (novinka!!), SAT 1, RTL 2, DSF,
TV 5, RTL, TA 3, MTV POP. Roz-
šířená nabídka, tzn. HBO zůstává
nezměněná. V případě dotazů volej-
te na klientský servis 596 012 643
nebo mailujte na ktb@teltech.cz

Víte, že…
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INZERCE VE SPOLEČENSKÉ KRONICE:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kčceník

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

■ Čtvrtek 
3.4. v 16.30
hod.

Bohumínský
ÁMOS.
Zábavné

vyhodnocení ankety
bohumínských učitelů. 

■ Pátek 4.4. v 17.30
a 20.00 hod.

DNES NEUMÍREJ. 
Bondovka USA - tit. 

■ Sobota 5. až neděle 6.4. 
v 15.30 a 17.30 hod.

PLANETA POKLADŮ.
Animovaný film USA -
české znění. 

■ Sobota 5. až neděle 6.4. 
ve 20.00 hod. 

BLAFUJ JAKO 
BECKHAM.
Komedie VB - titul. 

■ Čtvrtek 10.4. v 19.00 hod.
Vlá�a Hron v pořadu
ABECEDA HVĚZD.
Vstupné 150 Kč. 

■ Pátek 11.4. v 17.30 a 20.00
hod. 

JSEM AGENT.
Bláznivá akční komedie
USA - tit. 

PROGRAM KINA
od 3. do 11. dubna

✔✔ 1.4. až 11.4.
POŽÁRNÍ
OCHRANA

OČIMA DĚTÍ. Výtvarné práce dětí
k „Měsíci požární ochrany“. 
Městská knihovna - malá galerie
„Na chodbě“. Pořadatel Sbor
dobrovolných hasičů Šunychl -
Kopytov. �� městská knihovna,
✆✆ 596 012 203. 
✔✔ 2.4. (středa) DEJTE VEJCE
MALOVANÝ. Velká příprava na
Velikonoce aneb zdobení vajíček
100 krát jinak. Centrum Bobeš,
dopoledne. �� p. Kalichová,
✆✆ 604 800 100. 
✔✔ 2.4. (středa) STŘÍHÁNÍ DĚTÍ 
V BOBEŠI. Přijde mezi nás profe-
sionální kadeřnice, která nám naše
zlatíčka „bezbolestně“ ostříhá.
Centrum Bobeš, začátek v 10.00
hod. �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 2.4. (středa) FOTOGRAFOVÁNÍ
DĚTÍ VE SLŮNĚTI. Focení dětí
profesionální firmou. MC Slůně
(DDM), začátek v 16.00 hod.
�� p. Urbančíková, ✆✆ 604 999 147. 

Tělocvična „na Faji“, začátek 
v 10.30 hod. Pořadatel TJ ŽDB -
vzpírání. �� Mgr. Thér, 
✆✆ 604 772 017.
✔✔ 5.4. (sobota) TJ Viktorie
Bohumín - Slavoj Petřvald. 
FOTBAL - okresní přebor mužů.
Hřiště TJ Viktorie Starý Bohumín,
začátek v 16.00 hod. Pořadatel TJ
Viktorie Starý Bohumín. 
�� p. Chybiorz, ✆✆ 596 012 347. 

✔✔ 5.4. (sobota) TJ Slovan Záblatí
- Č. Těšín B. FOTBAL - 1.B tř. sk.
"C" - muži. Hřiště Slovan Záblatí,
začátek v 16.00 hod. Pořadatel TJ
Slovan Záblatí. 

✔✔ 5.4. (sobota) OTVÍRÁNÍ JARA -
Hradec nad Moravicí. Pěší 
turistika (13 km). Pořadatel 
Klub českých turistů TJ ŽDB. 
�� p. Danišová, ✆✆ 596 033 488,
596 012 035. 

✔✔ 6.4. (neděle) FC Rapid Skřečoň
- SK Moravan Oldřišov. FOTBAL.
Hřiště FC Rapid, začátek v 16.00
hod. 

✔✔ 8.4. (úterý) DEN S KOSMETIČ-
KOU - poradna a kosmetické
ošetření. Centrum Bobeš,
dopoledne od 10.00 do 12.00
hod., odpoledne od 14.00 do
15.30 hod. �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100. 

✔✔ 9.4. (středa) ZNÁTE OBČAN-
SKOU PORADNU? Informační
beseda o možnostech Občanské
poradny. Centrum Bobeš, začátek
v 10.00 hod. �� p. Kalichová,
✆✆ 604 800 100.

KAM V BOHUMÍNĚ?
✔✔ 3.4. (čtvrtek) BOHUMÍNSKÝ
AMOS. Městská oslava dne
učitelů. Zábavné vyhodnocení
ankety bohumínských učitelů 
s promítáním filmu. Kino K.A.R.,
začátek v 16.30 hod. Pořadatel
Město Bohumín + Kulturní agentu-
ra Radost. �� Agentura K.A.R.,
✆✆ 596 012 124. 
✔✔ 3.4. (čtvrtek) RANÁ PÉČE.
Poradna Bc. J. Kromerové.
Vyvíjí se naše dítě správně? 
MC Slůně (DDM), začátek v 10.00
hod. �� p. Urbančíková, 
✆✆ 604 999 147.
✔✔ 4.4. (pátek) DISKOTÉKA PRO
... NÁCTILETÉ. Velký sál DK ŽDB,
a.s., od 17.00 do 22.00 hod.
Pořadatel Dům kultury ŽDB, a.s.
�� recepce DK ŽDB,
✆✆ 596 082 049. 
✔✔ 5.4. (sobota) DISKOTÉKA 
V KAVÁRNĚ. Omezený počet míst.
Kavárna Domu kultury ŽDB, 
od 20.00 do 2.00 hod. �� recepce
DK ŽDB, ✆✆ 596 082 049. 
✔✔ 5.4. (sobota) SOUTĚŽ VE
VZPÍRÁNÍ - 1. kolo ligy mládeže.

✔✔ 9.4. (středa) Háj u Opavy -
Ostrá hůrka - Děhylov. PĚŠÍ 
TURISTICKÝ POCHOD (cca 10 km).
Sraz v 7.45 hod. na nádraží ČD,
odjezd 8.05 hod. Pořadatel TO
„Život“. �� p. Eliška Tomaštíková,
✆✆ 596 011 155. 

✔✔ 10.4. (čtvrtek) MÁTE DOMA
MALÉHO „BERÁNKA“ A „BÝČKA“?
Chvíle s horoskopem. Chcete
vědět, jaké vlastnosti mají děti
narozené ve znamení Berana a
Býka? MC Slůně (DDM), začátek 
v 10.00 hod.�� p. Urbančíková,
✆✆ 604 999 147. 

✔✔ 11.4. (pátek) DISKOTÉKA PRO
... NÁCTILETÉ. Velký sál DK ŽDB,
a.s., od 17.00 do 22.00 hod.
Pořadatel Dům kultury ŽDB, a.s.
�� recepce DK ŽDB, 
✆✆ 596 082 049.

✔✔ 12.4. (sobota) MISS 
ŠKOLAČKA. Soutěž holčiček do 10
let. Sál DDM, začátek v 15.00 hod.
Pořadatel Dům dětí a mládeže. 
�� DDM, ✆✆ 596 013 131.

➲➲   BOHUMÍNSKÝ
GROGFEST

- již 5. ročník bohumíského
rockového festivalu pořádá občan-
ské sdružení SKUPINA GROG
v sobotu 5. dubna 2003 v restau-
raci „U Kanárků“ v Bohumíně-
Pudlově. Od 16.00 hod. vystoupí
místní skupiny Mezi námi, Glayzy,
Fany, May Day, Grog a další. Večer
bude pokračovat cca od 21.00 hod.
bigbítovou tancovačkou se skupi-
nou Grog.

Ing. Bohdan ADAMČÍK

POZVÁNKY

...1. dubna je jak
APRÍL, ale i Mezi-

národní den ptactva? Nezapomeňte
proto dát svým oblíbeným opeřen-
cům něco dobrého do zobáčku... 

Víte, že…

■ středa 2.4.

16.00 hod: 
JAK LIDÉ 

POJMENOVÁVALI OBLOHU
18.00 hod.: ZAJÍMAVOSTI JARNÍ

OBLOHY - živý pořad

■ sobota 5.4.
14.00 hod.: POJĎTE S NÁMI ZA

HVĚZDAMI - pořad
pro děti od 7 let 

16.00 hod.: ZNOVUOBJEVENÁ
OBLOHA

18.00 hod.: HUDBA POD HVĚZDA-
MI: Stabat Mater
(pořadem provází
Mgr. Jaromír Javůrek) 

■ středa 9.4.
16.00 hod.: JAK LIDÉ POJMENO-

VÁVALI OBLOHU
18.00 hod.: ASTRONOMIE 21.

STOLETÍ - přednáška
Mgr. Jiřího Duška 

Program planetária v Ostravě

TIP
(z cyklu Astronomické
repetitorium)

■ sobota 12. 4.
14.00 hod.: MARTIN A HVĚZDA -

pořad pro děti od 5 let
16.00 hod.: SKRYTÁ KRÁSA

VESMÍRU
18.00 hod.: POETIKA VELKÉHO

VOZU
19.15 hod.: RELAXACE POD

HVĚZDNOU OBLOHOU:
Gomer Edwin Evants
(provází Jan Petrů)

■ ■ ■ Pozorování hvězdné oblohy
dalekohledy hvězdárny jsou veře-
jnosti přístupna v dubnu každou
středu a sobotu od 21.00 do 23.00
hodin. Podmínkou pozorování je
jasné počasí. Změna programu
vyhrazena. Areál HaP J. Palisy se
nachází na katastru Ostravy-Krás-
ného Pole.

➲➲ CHCETE BÝT INFORMOVÁNI
O DĚNÍ VE MĚSTĚ?

Již od března letošního roku funguje pro občany města Bohumína
služba E-info? Jedná se o zasílání zpráv o dění ve městě nejen 
e-mailovou poštou, ale také prostřednictvím SMS zpráv na mobilní
telefony. Registrace a příjem zpráv je zcela zdarma. Podrobnější
informace lze získat na webových stránkách Městského úřadu
Bohumín, a to bu� na adrese www.mesto-bohumin.cz, nebo přímo
na www.e-info.mesto-bohumin.cz.

Dne 28. března
vzpomeneme 5. výročí

úmrtí mého milovaného
manžela

Bruna PROKŠE.
S úctou, láskou a bolestí

v srdci vzpomíná
manželka Kazimíra

a syn Vítězslav s rodinou.

Bolest, tu nezahojí žádný čas.
Ozve se znovu zas a zas.

Dne 7.4. vzpomeneme
nedožitých 100 let pana

Rudolfa SOLICHA,
který zemřel 12.7.1972.

S úctou a láskou vzpomínají
Libuše, snacha Irena, 
vnoučata Liba, Alena

a Rudolf se svými rodinami.

Dne 30.3.2003 uplynou
dva roky od úmrtí

naší milované maminky

paní Bohumily
ŠTĚPÁNKOVÉ.

S láskou a úctou
vzpomínají Bohunka, Marie,

Jana, Eva a Zdenek
s rodinami.

Dne 1.4.2003 vzpomeneme 10. výročí úmrtí

paní Elišky KLATOVÉ
a zároveň 26.4.2003 vzpomeneme 10. výročí

úmrtí našeho milovaného syna

Marcela KLATA. 
Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi.

Rodina Klatova. 

Dne 28. března
vzpomínáme 4. výročí
úmrtí našeho drahého

manžela, tatínka, tchána,
dědečka a strýce pana

Rudolfa ŠRÁMKA.
Zároveň by se 26. dubna

dožil 78 let.
S láskou a úctou vzpomínají
manželka a syn s rodinou. 

Dne 31. března
vzpomeneme

1. smutné výročí, kdy nás
navždy opustil pan

Leo NAWRAT.

S láskou a úctou vzpomíná
manželka s rodinou.

V neznámý svět šel jsi spát,
vzpomene každý, kdo Tě měl rád.

Dne 3.4.2003 vzpomeneme
1. výročí úmrtí mého tatínka

pana

Jana REPECKÉHO.
S úctou a láskou vzpomíná

syn Daniel Repecký.

Dne 28.3.2003
vzpomeneme

15. smutné výročí úmrtí
pana

Josefa CYRONĚ.
S úctou a láskou

vzpomínají manželka,
syn a vnoučata.
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Redakce OKO, MěÚ Bohumín, Masarykova 158,
735 81 Bohumín (přízemí, č. dv. 108)

Tel.: 596 092 282, fax: 596 092 281
e−mail: oko@mubo.cz

PŘÍJEM INZERCE

● NÁTĚR DVEŘÍ a jiné.
Tel.: 723 329 475.
● PALIVO, KOKS A UHLÍ
přímo ze šachty a jiný materi-
ál doveze nákladní autosluž-
ba Avia 30 sklápěč. Günter
Kieslich, Čs. armády 1050.
Tel.: 596 012 882, mobil:
602 760 048. 
● DOVEZU uhlí 310/q,
koks 391/q, dřevo nařez. i
nenař. a jiný sypký materiál.
Tel.: 737 186 023, 596
012 935. 
● RENOVACE BYTŮ, mal-
by, nátěry, obklady, plovoucí
podlahy. Tel.: 596 033 221.
● CHCETE PŮJČIT? Úvěry
pro podn., zam., důch. na
měsíční splátky bez poplat-
ku. Vše zdarma. Tel.: 776
205 471, 608 342 823. 
● PRONÁJEM exkluzivního
prostoru pro kanceláře na
ulici 9. května. Výborná do-
mluva, parkovací místa za-
jištěna. Tel.: 602 424 387.
● VYMĚNÍM měst. byt 
v Pudlově 1+3 (1/3 řad.
domu) za 1+2 nebo 1+1 větší
v Bohumíně. Informace den-
ně na tel.: 604 987 479.

● KOUPÍM družst. byt 2+1
nebo 1+1 v Bohumíně. Plat-
ba v hotovosti. Tel.: 606
737 374. 
● KOUPÍM dr. byt 3+1 v Bo-
humíně. Tel.: 777 250 477. 
● Na zakázku VYROBÍM
PLETIVO i z doneseného ma-
teriálu. PRODÁM PŠENICI
380,- Kč/q, nad 4 q s dovo-
zem. Tel.: 596 031 167,
605 549 815, Jan Marinov,
Drátovenská 118, Pudlov,
rozvodna.
● PRODÁM pozemek na
zahrádky asi 2000 m2 ve
Skřečoni. Tel.: 603 993 686.
● PRODÁM stavební parce-
lu 1800 m2 ve Skřečoni. Tel.:
603 993 686, 596 033 221. 
● VYMĚNÍM st. byt 1+1
(45m2) po rekonstrukci za
3+1. Tel.: 605 268 093.
● KOUPÍM dr. byt nebo 
v osob. vlast. 2+1 n. 3+1
v Bohumíně. Platba hotově.
Tel.: 602 746 485, 596
012 588.
● KOUPÍM byt s garáží
nebo koupím jen garáž.
Tel.: 596 013 984. 
● PRODÁM stavební poze-
mek ve Skřečoni od 1000
m2. Tel.: 608 610 246. 

� Čištění koberců,
sedacích souprav,
a interiérů vozů

� Čištění vertikál−
ních žaluzií (bez

demontáže − přímo na místě
u zákazníka)

� Opravu a montáž žaluzií 

� LLeeppttáánníí  ččííssllaa  kkaarroosseerriiee  nnaa
sskkllaa  vvoozziiddllaa  ((VVIINN)) − mezinár.
identifikátor, rychlá, účinná 
a cenové nenáročná ochrana
vašeho vozidla

JJHH  SSEERRVVIISS BBoohhuummíínn
nnaabbíízzíí::

IInngg..  JJaarroommíírr  HHRRBBÁÁČČ  
UU  kkoosstteellaa  443322  −−  SSkkřřeeččooňň,,

✆✆ 559966  003333  007744,,  660033  880022  003300

Srdečně zveme do nově otevřeného
SEKÁČKU SPORŤÁČKU

KDE? Bývalý Dům služeb 1. patro vpravo
(vedle supermarketu Koruna)

CO ZDE NAJDETE? Nabízíme široký sortiment
dětského, dámského a pánského zboží,

možnost komisního prodeje (pouze dětského zboží) 

NEZAPOMEŇTE: máme otevřeno denně
od 9.00 do 17.00 hod., sobota od 9.00 do 12.00 hod.

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce

✘ pokrývačské práce

✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!
Tel.: 596 544 588

606 205 469

MOBIL SHOP
SERVIS

A ODBLOKACE
vašeho mobilu

KDE?
v 1. patře Elektro - Pálka,

Žižkova 306

Tel./fax: 596 018 060

OKRASNÉ ZAHRADNICTVÍ 
fa. DARO - flor 

Wójciková Dagmar
Dolní Lutyně 929

z centra směr Rychvald
tel.: 596 544 038 mobil: 602 774 279

ZAHAJUJEME JARNÍ PRODEJ
- pelargonie, surfinie, lotus, převislé begonie,

Milion bells, bakopa aj. (zak. řízky od 9,- Kč)
- ostatní letničky , sadba zeleniny
- růže keřové, pnoucí
- široký sortiment ovocných stromků a keřů
- velký výběr okrasných dřevin: 

thůje, azalky, rhododendrony, konifery,
roubované dřeviny

DÁLE NABÍZÍME:
- zeminy a substráty pytlované i volně ložené
- kompletní realizace a údržba zahrad,

poradenství
- řezané květiny, květinová vazba a výzdoba
- vazba smutečních věnců a kytic

TRUHLÁŘSTVÍ STUŠ MAREK
�� vestavěné skříně na míru �� kuchyňské linky

�� sektorový nábytek �� postele a mnoho dalších výrobků
Krátkodobé dodací lhůty.

BOHUMÍN A OKOLÍ - DOPRAVA ZDARMA!
Tel.: 596 033 154, 603 379 296 

Zastavárna
Monika Kroščenová

PŘIPRAVUJETE SVÉ
AUTO NA JARO?

Navštivte naši prodejnu

JAS AUTODÍLY
Najdete zde široký sortiment náhradních

dílů na vozy Škoda + zahraniční

PŘI NÁKUPU NAD
1000 Kč DÁREK!

Najdete nás v Novém Bohumíně,
Čáslavská 1088 u Polikliniky.

Tel.: 596 013 054

TOTÁLNÍ VÝPRODEJ

Ul. Sv. Čecha 1093, Bohumín
Tel.: 603 766 702

● spotřební elektronika
● horská kola
● zlato, fotoaparáty atd.

PŮJČKY OD ČESKÝCH BANK
− úrok od 8,5% !
− bez ručitele!

Hotovostní do 120 000 Kč.
Spotřebitelské do 450 000 Kč.

Od 9.00 do 17.00 hod.

Zprostředkovatelská a poradenská kancelář
Žižkova 306, Bohumín, (1. patro Elektro Palka)

mob: 777 577 825, 604 540 720,
tel.: 596 018 114

● PRODÁM dr. byt 3+1
v Bohumíně, ul. Tovární 429.
Cena 350 000. Tel.: 608
753 472. 
● PRODÁM RD v Dolní
Lutyni 2+1+letní kuchyň,
po rekonstrukci. Tel.: 608
753 472. 
● ŽALUZIE i opravy. Tel.:
558 357 232.
● Nevíte, kam na dovole-
nou? Nabízíme Vám dovole-
nou v zahraničí za dobré
ceny. Navštivte nás v RK na
Bezručově ul. 542 (naproti
Špice). Tel.: 608 753 472. 
● RK Mrózková hledá RD
pro své klienty. Zprostřed-
kujeme prodej nemovitosti 
s veškerými náležitostmi.
Tel.: 608 753 472, 596
550 840, Bezručova 542,
Boh., naproti Hospody Špice. 
● PRODÁM garáž za auto-
busovým stanovištěm. Veli-
kost 26 m2, elektřina. Cena do-
hodou. Tel.: 605 521 531. 
● Chcete se stát likvidáto-
rem pojistných událostí?
Nabízíme zajímavou práci
pro všechny. Tel.: 732 112
444, 596 012 532.
● ŽALUZIE i opravy. Tel.:
603 355 496. 

INZERCE

■ DISKOTÉKA NA LEDĚ
každou neděli od 16.50 do 18.30
hod. (večerní bruslení pro mládež).
JEDNOTNÉ VSTUPNÉ 15,- Kč

Zimní stadion - BSC,
park P. Bezruče �� zimní stadion,
✆✆   596 012 638, www.zimak.cz 

■ PLAVÁNÍ DĚTÍ V BOBEŠI
Každou středu ve stacionáři
Salome vždy od 16.00 hod.

■ BŘIŠNÍ TANCE aneb KOUZLO
POHYBU- každý čtvrtek, vždy od
18.30 hod. v Bobeši.

�� Centrum mladé rodiny Bobeš
✆✆   596 120 952, 606 847 612

■ „Nebude-li pršet...“VEŘEJNÉ
CYKLISTICKÉ TRÉNINKY formou
výletů do okolí Bohumína, včetně
výjezdů na přilehlou část Polska.
Start na náměstí TGM v 15.00
hod. každé úterý, středu a
pátek, v 9.00 hod. každou
sobotu a neděli. 

�� Rostislav Šafrata
✆✆   tel.: 596 013 642 

■ CO NÁS ČEKÁ... přednášky
pro nastávající maminky

pondělky 14.00 hod.
■ CVIČENÍ TĚHOTNÝCH
úterky 14.00 - 15.30 hod.,

15.30 - 17.00 hod.
■ PLAVÁNÍ TĚHOTNÝCH
středy 14.00 - 15.30 hod.,

15.30 - 17.00 hod.

Rehabilitační oddělení
nemocnice (Starý Bohumín).
�� p. Sikorová, ✆✆   737 948 128

■ SAUNA PRO VEŘEJNOST
středy 13.00 - 17.00 hod.

ženy
čtvrtky 13.00 - 17.00 hod.

muži

�� rehabilitace ŽDB,
✆✆   596 083 098

PRAVIDELNÉ AKCE 

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 8.4. oslaví své
80. narozeniny paní

Libuše LASSAKOVÁ.
K tomuto životnímu jubileu

jí přejeme hodně zdraví, štěstí
a spokojenosti do dalších let.
Přeje syn a dcera s rodinami.

Ke gratulaci se připojuje
také 12 pravnoučat.

V průběhu měsíců dubna a května bude v Bohumíně probíhat cyklus
seminářů o zdravém životním stylu. První seminář na téma UMĚNÍ
ZVLÁDNOUT STRES se uskuteční 29.3.2003 v 17.00 hod. v sále PZKO na
Masarykově ulici v Bohumíně. Přednáška Evy Veškrnové spojená 
s autogramiádou a prodejem stejnojmenné knihy. Poutavé, humorné
povídání o dětství s Dášou, divadelní dráze, cestě ke zdraví a smysluplné
životní filozofii. Celý program je doplněn písněmi. Vstup volný.

ROGRAM DALŠÍCH PŘEDNÁŠEK:
V devíti setkáních můžete najít

cestu ke zvládání složitých situací
- jak řešit stres, jak budovat
mezilidské vztahy, jak si uspořá-
dat čas, jak vybudovat pozitivní
přístup k životu
1.4. Stres ve tvém životě
8.4. Vrátí se můj život ještě někdy

do normálních kolejí?
15.4. Pracovní stres
29.4. Když ti život hází klacky

pod nohy
6.5. Největší potřeby 

a největší otázky
13.5. Milovat a být milován
20.5. Vědomí vlastní hodnoty
29.5. Hledání smyslu života

Vstříc zdravému životnímu stylu
V dubnu a květnu v PZKO v Bohumíně cyklus seminářů

Všechny přednášky se usku-
teční v sále PZKO na Masarykově
ulici v Bohumíně od 18.30 hod.

➲➲   Zájezdy na
bazén obnoveny

Opět se obnovují zájezdy na
krytý bazén v Ostravě - Porubě, a
to každé pondělí 31.3., 7.4.,
14.4. a 28.4. s odjezdem v 17.00
hodin od knihovny. Podmínkou je
minimální počet zájemců - celkem
25. Bližší informace na tel. čísle
596 013 027, nebo mailem: info-
cent@knih-bohumin.cz.

Osobnost roku
Ve druhém ročníku ankety

OSOBNOSTI ROKU je nomino-
váno celkem 42 osobností naše-
ho města. Slavnostní vyhlášení
ankety proběhne 23. dubna v kině
K.A.R. Ocenění se bude udělo-
vat v kategorii sportovec roku,
člen zájmového útvaru, sportov-
ní družstvo roku, osobnost v ob-
lasti sportu a v oblasti kultury. 
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Možnost platby
YES kartou!

S NÁMI
NA TO MÁTE!

SEDACÍ SOUPRAVY
- velký výběr rohových i klasických souprav

Kvalitní dvojlůžka

s atestem a certifikátem

Dvojlůžka

již od 4 990 Kč

Dětský pokoj 

sestava 3 m od 9 990 Kč
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Váš partner pro vybavení nábytkem pro dům, byt či kancelář

ábytek
ydiolková

➤➤ splátkový prodej 
BEZ RUČITELE

➤➤   Home Credit 
➤➤ ODVOZ ZAJIŠTĚN

➤➤ zakázková výroba

Kuchyně za
NEJNIŽŠÍ CENY

- vyměření
ZDARMA

N
V
Vrchlického 361,Nový Bohumín
(bývalý „Bernatík“), tel.: 596 016 343
OTEVŘENO: Po - Pá 9 - 17 hod.

Tř. Osvobození 1366, Karviná - N. Město
(za úřadem práce) OTEVŘENO:
Po - Pá 9 - 17 hod., So 9 - 11 hod.

❐ vrata, brány, závory

❐ pohony včetně
dálkového ovládání

❐ rolety, žaluzie

❐ sítě proti hmyzu

❐ centrální vysavače 

❐ plovoucí podlahy

800 555 558

OSTRAVA

Buničitá 201, 739 32 Vratimov,
Tel.: 596 732 656, fax: 596 733 312

e-mail: enespo@enespo.cz, www.enespo.cz, www.branyvrata.cz

JARMILA ŽURMANOVÁ − účetnictví nabízí:

ÚČETNÍ SLUŽBY, DANĚ, MZDY
Cena dohodou

Tel.: 777 202 552, e−mail: zurman.ucto@seznam.cz

Petr Nevyjel
účetní

zpracování mezd
jednoduché a podvojné účetnictví

Telefon: 596 014 417
Mobil: 603 478 991
E-mail: nevyjel@click.cz
Web: sweb.cz/petr.nevyjel

Poštovní adresa:
Petr Nevyjel

P. O. Box 61
735 81 Bohumín 1

Ceník inzerce
Komerční inzerce
plošná:
1/1 strana 6.000,- Kč
3/4 strany 4.500,- Kč
1/2 strany 3.000,- Kč
1/4 strany 1.500,- Kč
Při opakování
2 - 3 x sleva 10 %
4 x a více sleva 20 %
Cena za 1 cm

2
15,- Kč

INZERCE V OKU SE VYPLATÍ!

NOVĚ OTEVŘENO: Mendelova 2873, Karviná 8 (nákupní středisko Permon 1. p.)

Největší výběr nábytku za bezkonkurenční ceny!
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